
■調査概要

■調査目的　：2023年卒のインターンシップおよび就職活動準備の状況を明らかにする
■調査対象　：2023年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2021年10月20日～10月31日
■調査方法　：マイナビ2023会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：4,192名
■集計方法　：

2021年11月

マイナビ 2023年卒 大学生

インターンシップ・就職活動準備実態調査（10月)

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

【TOPICS】
○ インターンシップ参加後に企業から連絡を受けたことのある学生は72.4%。うち、26.2%が企業から採用選考

のスケジュール案内あり（前年比17.2ｐｔ増加）

○ 企業との連絡の取りやすさは「電話 < LINE < メール」の順。「大学メール(41.1%)」が最多

○ 6割を超える学生がSNS・ソーシャルメディアでインターンシップ・就活関連情報を収集

○ 17.4%が自身のSNSアカウントを非公開設定に変更。22.4%が就活専用アカウントを保有（保有予定含む）

― 10月調査回答学生の特徴 ―

87.6%がインターンシップ応募経験あり、78.0%が参加経験あり

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2022年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等し

くする為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和2年度学校基本調査（2020年

12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重

み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※毎月回答者が異なるため、応募率・参加率が前月を下回る場合があります
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■ 参加経験のある学生のうち72.4%は参加後も企業から連絡を受けている

インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加後、企業から連絡があったかどうかを聞いたところ、約半数が「1ヶ月に1

回程度(49.6%)連絡を受けている」と回答した。さらに、連絡を受けて「良い印象をもち、その企業の選考を受けたいと

思った」という回答は61.7%だった。

■ 連絡の取りやすさは「電話 < LINE < メール」。「大学のメールアドレス(41.1%)」が最多。

企業と個別に連絡を取る際、便利だと思うツールを聞いたところ、「大学のメールアドレス(41.1%)」が最多だった。次

いで「LINE(36.1%)」「マイナビなどの専用アプリ(35.9%)」の回答が多く、電話は6位という結果になった。
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■ 社員に聞きたいが聞きづらいことは「年収」「残業や休日出勤の実情」「会社を辞めたいと思ったことがあるか」

インターンシップ先で社員に聞きたいこととして「具体的な仕事内容(76.8%)」を挙げる学生が最も多かった一方で、

“聞きたいが聞きづらいこと”としては「年収(56.6%)」が最多だった。他にも残業の実情、辞めたいと思ったことがある

かといった項目は、聞きたいが聞きづらいという回答が多かった。そのような情報はインターネットや後述のSNS等で

調べている可能性も考えられる。

■ 61.6%がSNS・ソーシャルメディアでインターンシップ・就活情報を収集

SNS・ソーシャルメディアでインターンシップ・就活関連の情報収集をしているかを聞いたところ、62.7%の学生が「して

いる」と回答した。情報収集で使用しているツールには「LINE(51.9%)」「Instagram(45.4%)」「Twitter(42.0%)」などが挙

がった。
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■ SNS・ソーシャルメディアでよく見る情報や使っている検索キーワード

○ 主に、就活に詳しいYouTuberの動画を見ています。面接・ES対策の効率的なやり方や、周りと差をつける方法など

（京都府・文系女子）

○ 企業の採用アカウント、企業のYouTube、就活系YouTuber（広島県・文系男子）

○ LINEのオープンチャット（福岡県・文系女子）

○ 情報を見ると他人と比較してしまうので就活サイト以外は見ないようにしています（神奈川県・理系男子）

○ ハッシュタグ： #23卒 #23卒と繋がりたい #就活 #就活垢 #就活女子

○ 検索ワード： 「企業名 勤務地」 「就活 何から始めるか」 「就活 極意」 「就活大変 コロナ 影響」

「ホワイト企業」 「年収ランキング」 「就活 あるある」

■ 17.4%がSNSアカウントを非公開設定に変更。22.4%が就活専用アカウントを保有（保有予定含む）

インターンシップ参加や就職活動に向けて、TwitterやInstagramなどSNSの利用方法を見直したことがあるかを聞い

たところ、「匿名や非公開で使ってるため見直しはしていない(38.8%)」「見られて困ることは無いので今まで通り実名

で利用(34.1%)」という回答が多かった一方で、「非公開設定にした(17.4%)」「特定されないような名前・アイコンに変更

した(9.3%)」といった回答もあった。また、就活専用のSNSアカウントの保有状況を聞いたところ、11.5%が「持ってい

る」と回答し、10.9%は「今後作る予定」と回答した。
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予定, 10.9%
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インターンシップ・就活専用のアカウントを新たに作成した

実名で使うのをやめ、特定されないような名前・アイコンに変更した

非公開設定にした

(見られて困ることは無いので)今まで通り実名で利用している

今までも匿名や非公開で使っていたため見直しはしていない

インターンシップ参加や就職活動に向けてSNSの利用方法を見直したことがあるか。

（複数回答）
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■回答者データ

文理男女

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

4,192 829 1,911 699 753

理系系統別分類

理系全体 大学 大学院 機電系 情報系 土木・建築系 化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453

現住所エリア

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403

■設問項目
回答形式：単一回答（SA)、複数回答（MA)、自由記述（FA)

(1) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申し込みをしましたか。(SA)

(2) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加ましたか。(SA)

(3) 10月に実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

(4) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申し込みをしましたか。(SA)

(5) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

(6) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

(7) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

(8) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

(9) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(10) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)

(11) 【今月WEB形式のプログラムに参加した方に質問】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

(12) 【今月WEB形式のプログラムに参加した方に質問】参加したプログラムに対する全体的な満足度として当てはまるものを選んでください。(SA)

(13) 【今月対面形式のプログラムに参加した方に質問】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

(14) 【今月対面形式のプログラムに参加した方に質問】参加したプログラムに対する全体的な満足度として当てはまるものを選んでください。(SA)

(15) これまでに、交通費や昼食代以外の報酬（給与）が支払われるような有償インターンシップに参加したことはありますか。(SA)

(16) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業から、参加後に連絡はありましたか。ある場合、その頻度をお答えください。(SA)

(17) 【参加後に連絡を受けたことがある方】どのような内容の連絡を受けていますか。当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(18) 【参加後に連絡を受けたことがある方】連絡を受け、心境の変化として最も近いものを１つ選んでください。(SA)

(19) 企業と個別の連絡を取る際、便利だと思うツールを選んでください。(MA)

(20) インターンシップ・ワンデー仕事体験先で、社員からどのような話を聞きたいですか。(MA)

(21) インターンシップ・ワンデー仕事体験先で「本当は聞きたいけれど、聞きづらい質問」はありますか。(MA)

(22) インターンシップ・ワンデー仕事体験を通じて関わる人から受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。(MA)

(23) インターンシップ・ワンデー仕事体験先を選ぶ際、就職活動を意識していますか。(SA)

(24) これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験を無断欠席したことはありますか。(SA)

(25) 【無断欠席をしたことがある方に質問】理由や状況に当てはまるものを選んでください。(MA)

(26) 以下のSNS・ソーシャルメディアのうち、インターンシップ・就活準備の「情報収集」に使っているものはありますか。(MA)

(27) どのような人が発信している情報を見ていますか。よく見る情報の詳細や、検索ワードを教えてください。(FA)

(28) インターンシップ参加や就職活動に向けて、TwitterやInstagramなどSNSの利用方法を見直したことはありますか。(MA)

(29) インターンシップ・就活準備専用のアカウントを持っていますか。(SA)

調査概要
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
4,192 829 1,911 699 753 5,881

1社 9.3% 11.2% 8.0% 9.7% 7.0% 8.1%
2社 9.2% 9.4% 7.2% 11.6% 9.2% 9.0%
3社 11.0% 10.9% 10.1% 12.2% 11.3% 10.5%
4社 6.8% 5.5% 6.8% 8.2% 7.6% 8.7%
5社 10.0% 9.4% 10.3% 9.6% 11.7% 10.4%
6社 6.2% 6.8% 5.3% 6.3% 7.2% 6.9%
7社 5.1% 3.7% 5.5% 6.0% 5.8% 5.2%
8社 3.9% 3.1% 4.1% 4.7% 3.9% 4.1%
9社 1.5% 1.7% 1.5% 0.7% 2.7% 2.0%
10社以上 24.5% 22.3% 30.8% 19.3% 23.9% 26.4%
応募や申し込みをしていない(0社) 12.4% 16.0% 10.4% 11.7% 9.8% 8.6%

応募・申し込み経験ありの割合 87.6% 84.0% 89.6% 88.3% 90.2% 91.4%
6.6 6.3 7.3 5.9 6.6 5.8

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
4,192 829 1,911 699 753 5,881
15.0% 15.4% 12.2% 17.0% 16.5% 14.8%
12.2% 10.4% 12.2% 13.7% 13.4% 14.8%
11.6% 10.3% 11.7% 12.7% 12.1% 12.7%
8.4% 8.6% 7.4% 9.2% 9.0% 8.9%
8.5% 6.6% 9.4% 8.4% 10.9% 9.3%
4.9% 5.2% 5.2% 4.6% 4.4% 5.7%
3.5% 3.3% 4.2% 3.0% 3.5% 4.0%
3.0% 2.2% 3.1% 4.1% 2.7% 2.8%
1.0% 1.2% 1.4% 0.4% 0.9% 1.4%
9.9% 10.1% 12.9% 6.7% 8.1% 8.8%

22.0% 26.8% 20.4% 19.9% 18.7% 16.9%

参加経験者の割合 78.0% 73.2% 79.6% 80.1% 81.3% 83.1%
4.6 4.7 5.1 4.2 4.3 4.2

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
4,192 829 1,911 699 753 5,881

業界研究をした 51.3% 54.5% 46.5% 56.5% 45.6% 51.2%
企業研究をした 49.7% 47.8% 46.4% 56.2% 49.7% 53.8%
仕事（職種）研究をした 31.6% 30.4% 29.3% 36.2% 31.1% 35.3%
自己分析をした 49.0% 49.8% 52.0% 45.2% 47.0% 49.0%
OB・OG、社会人の話を聞いた 13.0% 11.0% 13.8% 13.9% 14.3% 14.5%
大学のキャリアセンターに相談した 15.5% 13.4% 21.0% 11.0% 15.9% 10.4%
大学主催のガイダンスに出席した 27.5% 25.9% 34.2% 23.5% 23.0% 16.9%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 44.8% 39.3% 52.2% 40.1% 48.9% 53.1%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 23.4% 18.9% 26.8% 24.6% 23.2% 28.9%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 35.6% 32.3% 40.9% 32.6% 36.4% 24.7%

3.4% 3.0% 3.4% 3.7% 3.5% 2.6%
21.4% 19.8% 24.5% 19.9% 20.7% 31.3%
10.9% 9.9% 11.9% 11.2% 10.6% 16.8%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 21.0% 18.7% 22.4% 21.0% 22.8% 23.3%
面接を受けた（WEB含む） ※ 8.6% 7.4% 10.5% 8.4% 7.4% 9.3%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 28.0% 24.2% 33.1% 26.2% 28.3% 48.1%
リクルーターと会った（WEB含む） 4.7% 2.9% 4.5% 6.7% 5.3% 4.4%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 7.7% 6.8% 7.8% 9.0% 7.4% 9.6%
上記に当てはまるものはない 5.6% 6.6% 4.6% 6.0% 5.0% 5.6%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定 ※上位3項目に色付け

回答数
1社

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加ましたか。(SA)

(３) 10月に実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

2社
3社
4社
5社
6社
7社

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※

8社
9社
10社以上
これまで参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

エントリーシートが通過した ※

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

6月 7月 8月 9月 10月

6～10月の活動状況（上位項目抜粋）

インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした

自己分析をした

合同企業説明会（WEB含む）に参加した

業界研究をした

企業研究をした

大学主催のガイダンスに出席した

仕事（職種）研究をした

エントリーシートを提出した

個別企業説明会（WEB含む）に参加した

適性検査や筆記試験を受けた
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
4,192 829 1,911 699 753 5,881

1社 18.3% 16.6% 18.2% 19.7% 19.4% 18.5%
2社 18.8% 18.8% 18.7% 18.6% 19.3% 19.1%
3社 13.3% 13.3% 14.3% 11.6% 14.1% 13.8%
4社 6.1% 5.7% 6.1% 6.2% 6.6% 6.6%
5社 5.6% 6.0% 6.6% 4.3% 4.8% 5.5%
6社 1.9% 2.5% 1.7% 2.0% 1.1% 2.1%
7社 1.1% 1.0% 1.6% 0.7% 0.9% 1.2%
8社 0.8% 1.0% 1.0% 0.3% 0.9% 1.0%
9社 0.3% 0.4% 0.3% 0.3% - 0.3%
10社以上 1.5% 1.1% 1.9% 1.1% 1.0% 3.4%

32.5% 33.5% 29.7% 35.2% 31.9% 28.6%

今月の平均応募社数　※0社除く 2.9 2.9 3.0 2.7 2.7 3.2

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
4,192 829 1,911 699 753 5,881

エントリーシート 39.6% 39.7% 40.6% 39.3% 37.7% 41.1%
作品などのポートフォリオ 1.7% 2.4% 1.0% 1.6% 1.5% 1.9%
研究概要書 3.5% 1.6% 0.7% 7.7% 6.5% 3.0%
動画エントリーシート 10.2% 11.1% 9.3% 9.6% 11.2% 9.3%
適性検査・筆記試験 17.6% 18.1% 17.2% 18.2% 16.2% 18.1%
グループディスカッション（対面） 2.1% 3.9% 1.5% 1.6% 0.7% 1.2%
グループディスカッション（WEB） 5.7% 7.4% 5.1% 6.3% 2.0% 7.1%
面接（対面） 1.5% 2.9% 0.8% 0.9% 1.1% 1.0%
面接（WEB） 6.1% 6.9% 6.7% 5.4% 4.1% 6.4%
今月選考を受けていない 54.0% 51.7% 54.2% 54.5% 58.0% 53.1%

今月選考を受けた 46.0% 48.3% 45.8% 45.5% 42.0% 46.9%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
4,192 829 1,911 699 753 5,881

1社 21.8% 20.6% 21.3% 23.6% 22.3% 24.0%
2社 12.2% 12.2% 13.0% 11.9% 10.8% 18.6%
3社 6.3% 6.8% 6.5% 5.9% 5.6% 11.4%
4社 2.8% 3.6% 3.0% 1.6% 2.4% 5.7%
5社 2.0% 2.4% 1.8% 2.0% 1.2% 3.2%
6社 0.5% 0.7% 0.9% - 0.3% 1.7%
7社 0.4% 0.4% 0.6% 0.4% 0.3% 0.9%
8社 0.2% 0.1% 0.4% 0.1% 0.3% 0.7%
9社 0.2% 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.3%
10社以上 0.6% 0.6% 0.6% 0.7% 0.5% 1.5%

53.0% 52.4% 51.8% 53.6% 56.3% 32.0%

47.0% 47.6% 48.2% 46.4% 43.7% 68.0%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.2 2.3 2.2 2.0 2.0 2.6

回答数

(６) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

(５) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

(４) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月参加していない（0社）

今月インターンシップに参加した割合

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

エントリーシー

ト

適性検査・筆

記試験

動画エントリー

シート
面接（WEB）

グループディス

カッション

（WEB）

研究概要書
作品などの

ポートフォリオ

グループディス

カッション（対

面）

面接（対面）

6月 39.4% 19.7% 8.2% 3.4% 2.9% 2.8% 2.1% 0.8% 0.6%

7月 55.6% 29.6% 14.9% 11.1% 6.1% 4.6% 2.1% 1.4% 1.4%

8月 53.4% 27.1% 15.0% 11.0% 9.8% 3.5% 2.5% 1.7% 1.4%

9月 41.1% 18.1% 9.3% 6.4% 7.1% 3.0% 1.9% 1.2% 1.0%

10月 39.6% 17.6% 10.2% 6.1% 5.7% 3.5% 1.7% 2.1% 1.5%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

今月受けたインターンシップ・ワンデー仕事体験の選考（複数回答）

6月 7月 8月 9月 10月
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
1,931 385 902 318 326 3,977

半日 67.8% 65.5% 73.1% 61.9% 71.5% 61.8%
1日 39.2% 43.6% 38.0% 39.0% 31.6% 48.2%
2～3日 11.3% 12.5% 10.2% 12.6% 8.6% 21.9%
1週間程度 1.6% 2.1% 0.9% 2.2% 1.2% 6.4%
2週間程度 0.9% 0.5% 0.9% 1.3% 1.2% 2.2%
1ヶ月程度 0.3% 0.5% 0.1% 0.3% 0.3% 0.5%
1ヶ月以上 0.8% 0.5% 1.4% 0.3% 0.6% 0.9%

※上位3項目に色付け 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
1,927 385 903 315 324

建設・設備工事 9.0% 7.5% 5.5% 14.9% 9.9%
住宅・インテリア 10.3% 13.8% 10.6% 7.0% 7.1%
食品・農林・水産 11.1% 10.9% 10.9% 10.8% 12.7%
アパレル・服飾関連 3.4% 3.9% 6.1% 1.0% 0.3%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 5.8% 3.1% 4.0% 8.9% 11.4%
薬品・化粧品 6.8% 2.9% 4.9% 8.3% 18.5%
鉄鋼・金属・鉱業 1.5% 1.3% 1.1% 2.2% 1.5%
機械・プラント 4.2% 2.1% 1.4% 11.4% 2.5%
電子・電気機器 5.5% 2.1% 3.0% 14.0% 4.3%
自動車・輸送用機器 6.2% 8.1% 4.2% 7.6% 3.7%

2.7% 1.3% 1.7% 5.4% 3.7%
印刷・事務機器・日用品 3.1% 3.1% 4.3% 1.6% 2.5%

2.0% 3.1% 2.2% 1.3% -
2.6% 3.1% 2.5% 2.2% 2.5%

総合商社 3.1% 5.2% 3.9% 0.6% 0.6%
専門商社 3.6% 6.0% 3.5% 0.6% 3.4%
百貨店・スーパー・コンビニ 6.4% 10.1% 8.3% 1.3% 2.2%
専門店 1.4% 2.1% 1.9% - 0.9%
銀行・証券 6.1% 11.4% 6.6% 1.3% 0.6%
クレジット・信販・リース・その他金融 2.6% 4.2% 3.3% 0.6% 0.6%
生保・損保 3.4% 4.9% 5.2% 0.6% 0.6%
放送・新聞・出版 1.9% 2.6% 3.4% - -
広告・芸能 3.3% 2.9% 6.9% 0.3% 0.6%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 12.6% 10.1% 9.6% 18.7% 14.5%
ゲームソフト 0.5% 1.0% 0.4% - -
通信 2.8% 3.9% 2.7% 2.2% 1.9%
鉄道・航空 2.1% 2.9% 2.0% 2.2% 0.6%
陸運・海運・物流 3.6% 6.8% 3.5% 1.0% 0.9%
電力・ガス・エネルギー 2.4% 2.9% 1.8% 2.5% 2.5%
不動産 5.1% 9.6% 5.4% 1.0% 1.2%
給食・フードサービス 1.5% 1.6% 1.8% - 3.7%
ホテル・旅行 4.7% 4.7% 9.9% 0.3% -
医療・調剤薬局 3.4% - 2.2% 3.8% 14.5%

2.5% 2.3% 5.0% 0.3% 0.6%
アミューズメント・レジャー 1.3% 1.3% 1.9% 1.0% 0.6%

2.8% 3.1% 3.3% 2.2% 2.2%
5.1% 6.0% 7.4% 2.2% 2.2%

教育 3.1% 4.2% 4.8% 1.0% 0.6%
エステ・理美容・フィットネス 1.0% 0.5% 1.9% 0.3% 0.9%
冠婚葬祭 2.4% 0.8% 6.5% - 0.6%
その他サービス 2.1% 1.6% 3.5% 1.0% 1.9%
官公庁・公社・団体 1.4% 2.1% 1.0% 1.0% 1.5%

 
建設 19.3% 21.3% 16.1% 21.9% 17.0%  
製造（建設除く） 54.9% 45.0% 46.3% 74.7% 63.6%  
商社 6.7% 11.2% 7.4% 1.2% 4.0%  
小売 7.8% 12.2% 10.2% 1.3% 5.6%  
金融 12.1% 20.5% 15.1% 2.5% 1.8%  
マスコミ 5.2% 5.5% 10.3% 0.3% 0.6%  
ソフトウエア・通信 15.9% 15.0% 12.7% 20.9% 16.4%  
インフラ 8.1% 12.6% 7.3% 5.7% 4.0%  
サービス 35.0% 35.7% 53.6% 13.1% 29.0%  
官公庁・公社・団体 1.4% 2.1% 1.0% 1.0% 1.5%  

(８) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

回答数

回答数

精密・医療機器

(７) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

スポーツ・玩具・ゲーム製品

69.1% 58.3% 61.8% 67.8%

34.9% 55.5% 48.2% 39.2%

7.3%
23.6% 21.9%

11.3%

7.3% 6.4%

0.0%

40.0%

80.0%

120.0%

160.0%

7月 8月 9月 10月

参加したインターンシップの期間
1ヶ月以上

1ヶ月程度

2週間程度

1週間程度

2～3日

1日

半日
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
1,887 373 888 312 314

 ～49人 18.2% 19.8% 19.0% 15.7% 16.9%
 50～99人 11.1% 12.9% 11.1% 9.6% 9.2%
100～299人 16.6% 15.0% 22.6% 11.9% 14.0%
300～499人 18.4% 20.1% 22.4% 12.5% 15.6%
500～999人 20.6% 21.7% 21.4% 18.6% 19.4%
1,000～2,999人 26.8% 27.1% 24.7% 27.2% 30.9%
3,000～4,999人 15.2% 15.5% 12.2% 18.6% 15.6%
5,000人以上 18.7% 17.4% 14.5% 26.3% 17.5%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 前月全体
1,905 377 900 309 319 5,156
77.3% 75.1% 77.4% 79.6% 78.4% 81.0%
15.3% 17.8% 15.3% 12.6% 14.4% 15.5%
14.8% 13.3% 15.8% 16.8% 12.2% 15.0%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
1,692 340 794 272 286

ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 81.1% 80.9% 86.3% 74.3% 81.1%
業界・企業・仕事内容の説明 69.2% 66.8% 70.9% 68.0% 73.1%
実務体験 24.8% 24.7% 26.6% 23.2% 23.4%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 4.9% 4.7% 3.8% 7.4% 3.5%
会社見学・工場見学 6.7% 2.9% 5.4% 11.0% 11.5%
仕事理解ができるゲーム 18.8% 21.2% 18.4% 16.5% 18.5%
グループワーク（企画立案、課題解決） 51.0% 50.6% 52.6% 50.4% 49.3%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 36.4% 35.6% 41.4% 33.8% 30.8%
現場社員との座談会・交流会 43.9% 38.2% 45.1% 46.0% 51.4%
社員からのフィードバック 35.9% 30.0% 43.1% 29.8% 44.1%
ビジネススキル研修 1.3% 0.9% 2.3% 0.4% 1.7%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
1,673 332 788 268 285
52.3% 50.9% 52.4% 57.1% 46.3%
43.3% 44.3% 43.4% 38.1% 50.2%
3.9% 3.9% 3.7% 4.5% 3.2%
0.6% 0.9% 0.5% 0.4% 0.4%

回答数

(９) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(１１) 【今月WEB形式のプログラムに参加した方に質問】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

(１０) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)

WEBのみ(対面なし)
対面とWEB
対面のみ(WEBなし)

満足できなかった

(１２) 【今月WEB形式のプログラムに参加した方に質問】参加したプログラムに対する全体的な満足度として当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数

回答数
満足できた
どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった

回答数

74.9%

14.2%
10.9%

78.3%

11.7%
17.1%

81.0%

15.5% 15.0%

81.1%

15.7%
10.8%

77.3%

15.3% 14.8%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

WEBのみ(対面なし) 対面とWEB 対面のみ(WEBなし)

【当該月に参加した学生】参加したプログラムの開催形式

6月 7月 8月 9月 10月
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
538 115 257 84 82

ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 68.1% 68.7% 70.4% 66.7% 62.2%
業界・企業・仕事内容の説明 57.6% 62.6% 56.8% 52.4% 56.1%
実務体験 35.5% 32.2% 36.6% 36.9% 39.0%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 7.9% 10.4% 6.6% 8.3% 3.7%
会社見学・工場見学 25.1% 9.6% 23.7% 46.4% 31.7%
仕事理解ができるゲーム 18.8% 20.9% 17.9% 16.7% 19.5%
グループワーク（企画立案、課題解決） 39.6% 47.8% 42.4% 27.4% 31.7%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 30.4% 29.6% 34.6% 23.8% 34.1%
現場社員との座談会・交流会 44.4% 38.3% 47.9% 45.2% 51.2%
社員からのフィードバック 35.4% 29.6% 42.8% 28.6% 45.1%
ビジネススキル研修 2.2% 0.9% 5.4% - 1.2%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
533 113 256 83 81

68.7% 65.5% 74.6% 63.9% 70.4%
27.0% 27.4% 23.8% 31.3% 25.9%
4.0% 6.2% 1.2% 4.8% 3.7%
0.4% 0.9% 0.4% - -

回答数
満足できた

(１３) 【今月対面形式のプログラムに参加した方に質問】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１４) 【今月対面形式のプログラムに参加した方に質問】参加したプログラムに対する全体的な満足度として当てはまるものを選んでください。(SA)

どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

ガイダンス

（概要・注意

事項の説明

など）

業界・企業・

仕事内容の

説明

実務体験

社員の会議、

打合せ、商談

への同席・同

行

会社見学・工

場見学

仕事理解が

できるゲーム

グループワー

ク（企画立

案、課題解

決）

グループワー

ク（プレゼン

テーション・

発表）

現場社員と

の座談会・交

流会

社員からの

フィードバック

ビジネススキ

ル研修

対面 68.1% 57.6% 35.5% 7.9% 25.1% 18.8% 39.6% 30.4% 44.4% 35.4% 2.2%

WEB 81.1% 69.2% 24.8% 4.9% 6.7% 18.8% 51.0% 36.4% 43.9% 35.9% 1.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

【10月】開催形式別プログラム内容（複数回答）

対面 WEB

満足できた, 

52.3%

どちらかとい

うと満足でき

た, 43.3%

どちらかという

と満足できな

かった, 3.9%

満足できなかっ

た, 0.6%

【今月WEB形式のプログラムに参加した方に質問】

参加したプログラムに対する全体的な満足度

満足できた, 

68.7%

どちらかとい

うと満足でき

た, 27.0%

どちらかという

と満足できな

かった, 4.0%

満足できなかっ

た, 0.4%

【今月対面形式のプログラムに参加した方に質問】

参加したプログラムに対する全体的な満足度
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 21年卒全体

4,192 829 1,911 699 753 3,191 3,613
興味があり、参加経験がある 8.6% 7.5% 6.4% 13.0% 8.1% 12.4% 23.8%
興味はあるが、参加経験なし 77.2% 77.4% 78.9% 73.8% 78.9% 70.5% 62.3%
興味はないが、参加経験あり 1.0% 0.5% 1.0% 1.4% 1.1% 2.9% 3.5%
興味はなく、参加経験なし 13.2% 14.6% 13.7% 11.7% 12.0% 14.2% 10.3%

興味あり 85.8% 84.9% 85.3% 86.8% 87.0% 82.9% 86.1%
興味なし 14.2% 15.1% 14.7% 13.1% 13.1% 17.1% 13.8%

参加経験あり 9.6% 8.0% 7.4% 14.4% 9.2% 15.3% 27.3%
参加経験なし 90.4% 92.0% 92.6% 85.5% 90.9% 84.7% 72.6%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体

3,236 598 1,490 555 593 2,542
インターンシップ・ワンデー仕事体験終了後は連絡を受けていない 27.6% 30.6% 27.0% 25.9% 25.5% 33.5%
１ヶ月に１回程度 49.6% 49.2% 48.8% 49.4% 53.0% 48.2%
１ヶ月に２回程度 14.2% 12.5% 14.6% 16.0% 13.3% 11.5%
１ヶ月に３回程度 5.5% 5.5% 6.0% 5.2% 4.9% 4.2%
ほぼ毎週 3.1% 2.2% 3.5% 3.4% 3.4% 2.6%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体

2,251 398 1,040 384 429 1,857
次回もしくは別のインターンシップ・ワンデー仕事体験情報 78.9% 77.6% 82.0% 74.5% 82.3% 70.1%
参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験に関連した課題 12.5% 14.1% 10.5% 13.3% 12.8% 11.2%
ＯＢ・ＯＧの紹介や訪問の案内 8.2% 6.5% 5.4% 13.3% 8.9% 10.1%
会社訪問や工場見学等の案内 8.7% 5.5% 6.6% 14.3% 9.8% 7.6%
採用選考のスケジュール案内 26.2% 25.4% 29.1% 25.5% 22.6% 9.0%
インターンシップ・ワンデー仕事体験参加者限定の採用選考の案内 25.8% 24.4% 31.5% 21.9% 22.8% 27.1%
インターンシップ・ワンデー仕事体験参加者限定のイベント（社員座談会など） 29.3% 23.9% 33.7% 28.4% 31.9% 30.8%
上記以外の内容 4.8% 5.3% 4.5% 4.7% 4.7% 8.2%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体

2,219 389 1,024 379 427 1,858
良い方に変化し、その企業の選考を受けたいと思った 61.7% 62.2% 56.9% 68.9% 58.8% 57.3%
良い方には変化したが、その企業の選考を受けたいとは思わない 15.3% 15.4% 17.8% 12.7% 14.3% 12.0%
悪い方に変化したが、その企業の選考を受けたい気持ちはある 1.7% 3.3% 0.8% 1.3% 1.2% 1.7%
悪い方に変化したので、その企業の選考を受けたくないと思った 1.6% 2.1% 1.5% 0.5% 2.8% 1.4%
特に印象は変わらなかった 19.7% 17.0% 23.0% 16.6% 23.0% 27.6%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
4,192 829 1,911 699 753

電話 23.4% 32.4% 17.7% 24.3% 14.3%
メール（就活専用のアドレス） 35.8% 34.3% 35.5% 39.2% 33.6%
メール（携帯のアドレス） 24.0% 29.4% 24.5% 19.5% 18.5%
メール（大学メールアドレス） 41.1% 32.8% 44.2% 43.9% 47.9%
メール（GmailなどのPCアドレス） 22.0% 23.0% 22.8% 20.6% 19.9%
LINE 36.1% 39.8% 38.4% 29.8% 34.0%
企業毎のマイページ 15.3% 11.1% 17.5% 16.9% 16.9%
マイナビなどの専用アプリ 35.9% 31.8% 43.9% 28.2% 41.2%
郵便 3.8% 4.3% 4.8% 2.3% 3.3%
その他 0.3% 0.5% 0.2% 0.3% 0.4%

※上位3項目に色付け

回答数

(１７) 【参加後に連絡を受けたことがある方】どのような内容の連絡を受けていますか。当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

(１５) これまでに、交通費や昼食代以外の報酬（給与）が支払われるような有償インターンシップに参加したことはありますか。(SA)

回答数

(１９) 企業と個別の連絡を取る際、便利だと思うツールを選んでください。(MA)

回答数

回答数

(１８) 【参加後に連絡を受けたことがある方】連絡を受け、心境の変化として最も近いものを１つ選んでください。(SA)

回答数

(１６) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業から、参加後に連絡はありましたか。ある場合、その頻度をお答えください。(SA)

27.3%

15.3%
9.6%

72.6%

84.7%
90.4%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

21年卒 22年卒 23年卒

有償インターンシップ参加経験

経験あり 経験なし
線形 (経験あり) 線形 (経験なし)

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　11P



マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体

4,192 829 1,911 699 753 3,191
具体的な仕事内容 76.8% 75.5% 79.9% 73.7% 78.4% 82.9%
会社の長所や短所 50.9% 49.8% 49.8% 51.5% 55.1% 64.2%
年間の仕事の流れ 41.3% 40.4% 42.0% 40.5% 43.0% 40.9%
仕事のやりがいや満足感 50.7% 48.0% 56.4% 45.5% 53.0% 59.9%
成功体験や失敗談 29.5% 29.2% 32.5% 24.7% 32.0% 36.7%
就活した頃の面接・選考対策 49.6% 44.1% 55.7% 45.4% 55.6% 52.1%
大学で学んだ事と仕事との関係性 23.7% 20.5% 22.2% 25.5% 31.6% 25.4%
入社を決めた理由 50.0% 44.5% 56.1% 45.4% 56.7% 54.3%
入社前と後の会社に対する印象の変化 34.5% 27.6% 39.6% 33.0% 40.9% 41.9%
会社の将来についてどう思っているのか 18.2% 18.3% 17.9% 19.6% 16.3% 21.3%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 20.7% 18.7% 23.1% 18.3% 23.9% 19.8%
入社後に求められる資質 27.7% 27.6% 29.3% 25.6% 27.9% 29.4%
入社後のキャリアプラン 28.4% 25.6% 30.8% 28.0% 30.3% 30.0%
年収 31.2% 32.4% 26.8% 36.9% 28.4% 26.1%
社内の人間関係や雰囲気 42.8% 34.9% 51.9% 36.9% 50.7% 46.1%
周囲の離職状況 19.3% 16.0% 22.1% 17.2% 24.0% 19.2%
転勤の有無や頻度 26.1% 20.9% 29.9% 24.9% 31.2% 27.5%
テレワークの利用状況 * 20.2% 17.7% 22.3% 20.2% 21.2% -
教育研修の実状 23.5% 20.0% 24.4% 24.3% 27.8% 25.0%
産休や育休制度の利用状況 23.3% 12.7% 36.8% 12.4% 36.4% 24.0%
有給休暇の利用状況 33.2% 27.7% 38.7% 29.9% 39.3% 31.6%
残業や休日出勤の実状 40.2% 33.8% 47.5% 36.9% 44.4% 36.7%
社員の働き方やワークライフバランスについて 39.5% 32.3% 46.9% 34.5% 48.2% 40.9%
＊新規選択肢

回答数

(２０) インターンシップ・ワンデー仕事体験先で、社員からどのような話を聞きたいですか。(MA)

31.2%

33.2%

34.5%

39.5%

40.2%

41.3%

42.8%

49.6%

50.0%

50.7%

50.9%

76.8%

26.1%

31.6%

41.9%

40.9%

36.7%

40.9%

46.1%

52.1%

54.3%

59.9%

64.2%

82.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

年収

有給休暇の利用状況

入社前と後の会社に対する印象の変化

社員の働き方やワークライフバランスについて

残業や休日出勤の実状

年間の仕事の流れ

社内の人間関係や雰囲気

就活した頃の面接・選考対策

入社を決めた理由

仕事のやりがいや満足感

会社の長所や短所

具体的な仕事内容

インターンシップ・ワンデー仕事体験先で、社員からどのような話を聞きたいですか。(上位項目抜粋）

22年卒

23年卒
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
4,192 829 1,911 699 753

具体的な仕事内容 6.6% 10.5% 3.8% 7.7% 1.9%
会社の長所や短所 7.9% 9.7% 7.2% 7.3% 6.4%
年間の仕事の流れ 3.2% 5.5% 2.1% 2.6% 1.3%
仕事のやりがいや満足感 3.7% 5.4% 3.1% 3.1% 2.0%
成功体験や失敗談 4.3% 5.2% 4.3% 3.9% 2.9%
就活した頃の面接・選考対策 8.0% 8.4% 8.5% 6.2% 9.0%
大学で学んだ事と仕事との関係性 3.3% 4.1% 3.5% 2.1% 3.5%
入社を決めた理由 3.3% 3.5% 2.8% 4.0% 2.5%
入社前と後の会社に対する印象の変化 7.5% 6.6% 8.9% 6.4% 8.4%
会社の将来についてどう思っているのか 8.3% 8.3% 8.6% 8.3% 7.8%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 30.7% 23.4% 36.7% 29.5% 35.5%
入社後に求められる資質 3.3% 4.1% 2.5% 3.3% 3.5%
入社後のキャリアプラン 5.2% 5.5% 4.7% 5.9% 4.5%
年収 56.6% 53.4% 59.1% 56.5% 58.4%
社内の人間関係や雰囲気 15.0% 12.2% 18.6% 12.6% 17.3%
周囲の離職状況 27.9% 23.5% 33.3% 24.3% 32.1%
転勤の有無や頻度 14.2% 13.3% 14.4% 13.9% 16.6%
テレワークの利用状況 4.3% 4.6% 4.4% 4.1% 3.5%
教育研修の実状 4.6% 4.0% 5.1% 4.9% 4.6%
産休や育休制度の利用状況 12.0% 9.0% 16.7% 8.6% 14.3%
有給休暇の利用状況 25.1% 23.3% 28.6% 22.9% 25.4%
残業や休日出勤の実状 35.2% 31.8% 39.9% 32.0% 37.8%
社員の働き方やワークライフバランスについて 14.9% 13.3% 17.5% 13.3% 15.7%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体

4,192 829 1,911 699 753 3,191
インターンシップへの取り組み姿勢・プロセスについてのフィードバック 48.2% 50.4% 50.0% 45.8% 43.0% 59.1%
インターンシップの成果についてのフィードバック 34.9% 36.4% 36.3% 33.5% 30.8% 49.5%
あなた個人の資質・職業適性についてのフィードバック 47.7% 42.6% 54.8% 43.5% 50.3% 55.2%
あなた個人の長所・強みについてのフィードバック 53.3% 47.5% 61.0% 48.2% 57.8% 61.2%
あなた個人の今後組むべき課題・改善点についてのフィードバック 46.8% 42.7% 53.5% 41.8% 49.9% 52.5%
職業・キャリア選択へのアドバイス 29.1% 26.1% 32.9% 26.6% 31.9% 37.4%
大学生活へのアドバイス 15.3% 15.2% 14.1% 17.0% 15.1% 16.9%
大学で学んだ事と仕事との関係性 14.4% 12.2% 13.4% 17.5% 16.2% 16.0%
業界・企業・仕事内容の話 24.6% 22.8% 28.1% 22.0% 25.1% 42.8%
人生や価値観についての話 13.9% 14.0% 15.8% 12.6% 11.6% 18.2%
就職活動に対するアドバイス 43.0% 36.4% 50.6% 37.6% 49.9% 49.5%
今後の選考予定についての情報提供 34.4% 26.5% 40.7% 32.0% 42.0% 41.6%
その他 0.4% 0.6% 0.4% 0.4% - 0.1%

※上位3項目に色付け

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒6月

4,192 829 1,911 699 753 8,692
常に意識している 67.7% 66.1% 68.3% 66.2% 72.5% 67.7%
時々意識することがある 25.6% 25.2% 26.9% 26.3% 21.8% 27.7%
あまり意識していない 5.1% 6.3% 3.9% 5.3% 4.6% 3.9%
全く意識していない 1.7% 2.4% 0.9% 2.1% 1.1% 0.7%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,389 625 1,567 575 622

1回ある 7.3% 9.3% 8.0% 4.7% 6.3%
2回ある 1.4% 1.8% 1.7% 0.9% 1.1%
3回以上ある 0.9% 1.8% 0.6% 0.5% 0.6%
無断欠席したことはない（欠席の連絡をした） 19.9% 21.8% 21.1% 18.1% 16.6%
無断欠席したことはない（すべて出席した） 70.5% 65.4% 68.7% 75.8% 75.4%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
306 72 155 33 46

連絡するのが面倒・億劫だった 20.2% 23.6% 21.9% 12.1% 15.2%
企業の連絡先が分からなかった 13.8% 16.7% 8.4% 18.2% 15.2%
(WEB開催限定)URLが分からなかった 16.6% 18.1% 14.8% 15.2% 19.6%
日にちを勘違いしていた 30.6% 26.4% 30.3% 39.4% 32.6%
体調が悪くて連絡ができなかった 17.2% 16.7% 20.6% 12.1% 15.2%
連絡したかったが別のことに対応していて連絡ができなかった 10.3% 13.9% 9.7% 3.0% 10.9%
その他 8.8% 5.6% 12.3% 9.1% 8.7%

(２４) これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験を無断欠席したことはありますか。(SA)

回答数

(２５) 【無断欠席をしたことがある方に質問】理由や状況に当てはまるものを選んでください。(MA)

(２２) インターンシップ・ワンデー仕事体験を通じて関わる人から受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。(MA)

回答数

(２１) インターンシップ・ワンデー仕事体験先で「本当は聞きたいけれど、聞きづらい質問」はありますか。(MA)

回答数

回答数

回答数

(２３) インターンシップ・ワンデー仕事体験先を選ぶ際、就職活動を意識していますか。(SA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
4,192 829 1,911 699 753

LINE（オープンチャット含む） 51.9% 55.4% 47.3% 53.0% 53.4%
Twitter 42.0% 46.0% 40.5% 41.9% 36.4%
Instagram 45.4% 42.3% 61.0% 26.8% 43.8%
Facebook 1.7% 1.9% 1.2% 1.8% 2.4%
TikTok 5.8% 6.3% 7.8% 3.0% 3.9%
YouTube 34.7% 37.7% 28.0% 43.7% 29.5%
note 2.4% 2.7% 3.5% 0.8% 1.7%
上記のもので情報収集はしていない 38.4% 38.6% 33.2% 43.9% 40.1%

SNS・ソーシャルメディアで情報収集をしている 62.7% 62.7% 68.0% 56.7% 61.2%

21卒、22卒学生など就活を終えた人 #23卒

23年卒の業界別のラインオープンチャット #23卒と繋がりたい

24年、25年卒の学生 #ガクチカ

5ch 就活板 #就活

「SNSで採用情報を公開している」と謳っている企業の採用アカウント #就活女子

｢就職活動応援」のような文字が説明欄にある人 就活女子、就活垢

Instagramの公式採用、人事アカウント 就活大変、コロナ影響、良い会社とは

Instagramの就活情報発信アカウント グループディスカッション対策

NHKのアカウント ホワイト企業

オンラインサロンを運営している社会人 仕事内容、年収

ひろゆきさん 適性試験

学校の就活サイト 転職

管理栄養士や栄養士として働く方、目指している学生のオープンチャット 年収ランキング

企業が発信している情報(ＬＩＮＥ、Instagramの公式アカウント) 職業名をYouTubeで検索する

企業のホームページ 気になる企業のアカウントを直接検索

企業の人事や社長のアカウント 「企業名＋インターン」でTwitter検索

企業や官庁のTwitter 「◯◯（企業名）　残業　ブラック」

企業訪問しているアカウント 「23卒　地元就職」

起業して成功されている方 「エンジニア　種類　特徴」

興味がある企業で働いているor取引をしている人 「エンジニア　必要なスキル」

採用のマイページからYoutubeに飛ばされるもの 「企業名　勤務地」

元人事のYouTuber、実体験を語ってる人 「企業名　評判」

公務員を目指している人のオープンチャット 「自分の強み　ない」

仕事の価値観についてのnote 「就活　NG行為」

自分の学校の先輩達が発信している就活のアカウント 「就活　あるある」

実際になりたい職種についておられる方 「就活　何から始めるか」

実際に企業の面接官を務めた経験がある就活コンサルタント 「就活　極意」

就活YouTuber 「就活　対策」

就活アドバイザー 「就活　都市計画　不動産」

就活サイトのYouTube 検索ではなく、流れてきたものを気になったときに見ている

就活支援の人がやっているTikTokの動画

就活支援団体の公式SNS

将来なりたい職業の人がやってるYouTube

食品メーカー公式LINE

新卒入社した社会人が配信しているアカウント

人事の経験がある方

人事の人（会社の状況などが発信されているもの）

大学のキャリアセンター運営Instagram、就活用YouTube

大学のセミナーで登壇した講師の方のYouTube

大手に就職した人や、就職活動のサポートをしている人の動画

中田敦彦さん

転職サイトのクチコミ

転職YouTuber

回答数

(２７) どのような人が発信している情報を見ていますか。よく見る情報の詳細や、検索ワードを教えてください。(FA)

(２６) 以下のSNS・ソーシャルメディアのうち、インターンシップ・就活準備の「情報収集」に使っているものはありますか。(MA)

発信源 検索ワード

8.8%

10.3%

13.8%

16.6%

17.2%

20.2%

30.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

その他

連絡したかったが別のことに対応していて連絡ができ

なかった

企業の連絡先が分からなかった

(WEB開催限定)URLが分からなかった

体調が悪くて連絡ができなかった

連絡するのが面倒・億劫だった

日にちを勘違いしていた

無断欠席の理由

ある

9.6%

ない

90.4%

インターンシップ・ワンデー仕事体験

無断欠席の経験
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

LINEのオープンチャットで22～24卒の人が集まるグループでの就活状況や相談、インターンや面接の流れなど

再生回数の多い人や良いコメントをもらっている人のYouTubeで自己分析や業界研究のやり方などを学んでいます。

入社1年目の社員が発信している企業の雰囲気や状況など見て、インターンシップでは感じ取れなかった企業のイメージをさらに膨らませることができた。

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
3,644 715 1,708 563 658

非公開設定にした 17.4% 20.7% 16.1% 16.9% 13.7%
実名で使うのをやめ、特定されないような名前・アイコンに変更した 9.3% 10.8% 7.9% 9.6% 8.7%
企業に見られたら困る投稿・写真を非公開・削除した 3.1% 4.1% 2.3% 4.1% 1.4%
企業に見られたら困るアカウントそのものを削除した 1.3% 2.0% 0.8% 1.6% 0.8%
インターンシップ・就活専用のアカウントを新たに作成した 5.3% 4.8% 6.4% 4.1% 5.9%
今までも匿名や非公開で使っていたため見直しはしていない 38.8% 27.8% 45.9% 36.6% 50.5%
(見直す必要を感じているが)今まで通り実名で利用している 4.5% 5.5% 4.3% 4.8% 2.6%
(見られて困ることは無いので)今まで通り実名で利用している 34.1% 38.3% 31.2% 34.5% 30.5%

全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子
4,192 829 1,911 699 753

持っている 11.5% 13.3% 12.3% 9.2% 10.0%
持っていないが、今後作る予定 10.9% 13.8% 9.1% 11.7% 7.0%
持っておらず、今後も作らない予定 77.6% 73.0% 78.6% 79.1% 83.0%

回答数

(２８) インターンシップ参加や就職活動に向けて、TwitterやInstagramなどSNSの利用方法を見直したことはありますか。(MA)

回答数

(２９) インターンシップ・就活準備専用のアカウントを持っていますか。(SA)

どんな人材が求められるか、人気企業ランキングなどさまざまな情報がまとめられた投稿

ベンチャー企業の社長の私見

メイクのやり方や髪型について

現社会人の意見や、就職活動中の同級生が何をしているのか

個人YouTuberの体験談

時事問題

自己PRのポイント

自己分析の方法

TikTokで流れてくるやつ

筆記試験対策をやっているYouTube

ESの選考を通るための自己PRや志望動機など

23年卒の就活情報、リアルタイムのものはオープンチャット、ESの書き方のコツや就活を進めるにあたってはTwitter

23卒の学生をフォローし、意識を高めている。またリツイートで回ってきた有益な情報をいいねして保存している。

23卒が今するべきこと

内容

企業の採用担当の方や企業をインタビューするYouTube

企業の人事の方が日常を投稿しているInstagram

YouTuberの方が面接官の経験がある人を呼んで模擬面接し、フィードバックするというもの

会社の口コミ

企業の採用アカウントが発信している情報から仕事内容や発信者の雰囲気を見ている

TikTokの会社紹介

TikTokの就活体験談

就活に苦労した方のInstagram

就活のまとめサイトで、この時期にはこれをやるなどのスケジュールを見てやる気を出している。

特定の人はいません。自分が知りたいことを検索して題名が気になったものと再生回数の多いものを選んで見ています。

就活失敗談

情報を仕入れる方法や就活にかかる費用、必要なもの、面接対策(聞かれる設問や良くない返答例)等を中心に探しています。検索するというよりも、今までに見てきた方
のおすすめしている人のアカウントを見に行くという感じです。

新卒の平均月収、年収

人事の事情であったり内面

他人の面接の一部始終

面接・ES対策の効率的なやり方や、周りと差をつける方法

面接やエントリーシートの添削のフィードバックをしている動画

様々な業界で働く人の意見を聞いて業界を絞る時に役立てています。

履歴書の書き方、面接のNGワード

その他

一つのアカウントに固執することなく全体的に見るようにしています。

信憑性のある記事なのか発信源は意識している。個人のブロガーだったりしても内容が面白ければとりあえず目は通す

信用に足りない可能性もあるので、基本的には企業が発信している情報を見るようにしています。

SNSで自分から探すことはないです。

情報を見ると他人と比較してしまうので、マイナビなどの就活サイト以外は見ないようにしています。

たまたま流れてくるオススメかなにかの情報

TikTok等で#23卒などと調べると情報共有や現状について発信しているアカウントがあるのでたまに確認しています。

YouTube(他人の面接の一部始終、23卒のVlog、就活失敗談)

YouTubeで自己分析の方法やエントリーシートのコツなどを検索して動画を視聴している。YouTubeでは堅苦しくなく就活準備ができるためこれからも活用したい。

YouTubeの広告

Instagramなとで出てくる優良企業紹介

Instagramで面接の注意点や企業の情報を発信してる人の投稿がおすすめで流れてくる

インターンの合否連絡関連情報やインターンシップの内容

インフルエンサーの就活まとめ

グループディスカッションや面接についてのノウハウ
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
1社 8.8% 9.8% 6.4% 6.4% 8.4% 9.1% 9.5% 11.5% 9.4%
2社 10.7% 12.8% 6.1% 12.0% 9.4% 16.1% 7.1% 15.7% 8.1%
3社 11.9% 12.6% 10.0% 13.7% 11.8% 16.1% 9.2% 7.9% 10.6%
4社 7.9% 8.2% 7.5% 7.6% 7.3% 7.9% 7.8% 10.3% 8.0%
5社 10.3% 9.5% 12.2% 10.5% 9.4% 11.8% 12.0% 9.1% 9.4%
6社 6.6% 6.6% 6.7% 8.8% 6.5% 6.4% 3.9% 6.7% 6.5%
7社 6.0% 5.3% 7.5% 5.9% 6.5% 7.3% 3.5% 4.2% 6.5%
8社 4.4% 4.6% 4.0% 5.9% 4.4% 4.3% 3.9% 6.0% 3.3%
9社 1.4% 1.4% 1.4% 1.0% - 1.5% 2.1% 1.2% 2.2%
10社以上 21.0% 15.6% 33.4% 20.0% 25.1% 12.2% 28.0% 16.4% 21.7%
応募や申し込みをしていない(0社) 11.1% 13.7% 5.0% 8.3% 11.0% 7.3% 13.0% 10.9% 14.2%

応募・申し込み経験ありの割合 88.9% 86.3% 95.0% 91.7% 89.0% 92.7% 87.0% 89.1% 85.8%
6.1 5.5 7.5 6.0 6.5 5.0 7.0 5.5 6.4

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
16.8% 19.5% 10.7% 13.0% 15.2% 16.7% 15.9% 21.8% 19.7%
13.6% 13.4% 14.0% 10.0% 14.7% 19.4% 11.0% 15.1% 13.0%
12.5% 12.1% 13.4% 17.4% 7.6% 12.8% 13.8% 11.5% 11.8%
9.1% 7.3% 13.2% 9.6% 8.1% 10.3% 11.3% 9.1% 7.7%
9.3% 8.8% 10.5% 11.0% 11.8% 8.8% 6.0% 10.3% 8.1%
4.5% 3.7% 6.4% 5.9% 6.5% 5.2% 2.1% 6.1% 2.6%
3.2% 2.6% 4.4% 2.0% 3.1% 4.0% 3.5% 1.2% 3.9%
3.6% 3.1% 4.9% 4.4% 4.2% 3.6% 4.9% 4.8% 1.7%
0.6% 0.7% 0.5% 1.2% 0.3% 0.3% 0.7% 1.2% 0.3%
7.2% 5.6% 11.0% 8.1% 11.6% 2.7% 11.1% 2.4% 5.9%

19.5% 23.1% 11.1% 17.4% 17.0% 16.1% 19.8% 16.3% 25.2%

参加経験者の割合 80.5% 76.9% 88.9% 82.6% 83.0% 83.9% 80.2% 83.7% 74.8%
4.2 3.9 4.9 4.5 4.9 3.6 4.6 3.5 3.9

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
業界研究をした 52.6% 49.1% 60.7% 60.0% 52.3% 49.8% 51.9% 52.1% 49.8%
企業研究をした 53.9% 49.6% 63.8% 56.4% 57.1% 58.0% 49.1% 45.4% 52.5%
仕事（職種）研究をした 34.4% 31.1% 41.8% 33.6% 35.1% 40.1% 31.4% 34.0% 32.9%
自己分析をした 45.8% 44.7% 48.4% 42.9% 49.5% 45.0% 40.7% 43.1% 49.3%
OB・OG、社会人の話を聞いた 14.0% 11.9% 18.9% 11.5% 16.2% 20.0% 11.7% 17.6% 11.1%
大学のキャリアセンターに相談した 12.8% 14.6% 8.5% 6.9% 17.8% 11.6% 9.2% 12.7% 15.9%
大学主催のガイダンスに出席した 23.3% 24.8% 19.8% 23.5% 31.7% 23.4% 20.8% 12.7% 21.8%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 43.2% 40.7% 48.9% 37.3% 46.1% 38.6% 43.1% 53.9% 44.9%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 24.1% 19.7% 34.3% 18.4% 31.7% 22.2% 23.0% 32.7% 22.4%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 33.9% 33.5% 35.0% 27.5% 41.3% 33.2% 28.3% 34.5% 36.7%

3.6% 3.7% 3.5% 2.5% 3.4% 4.6% 2.8% 3.0% 4.6%
20.2% 14.5% 33.2% 18.4% 25.9% 10.6% 23.0% 17.0% 22.6%
11.0% 7.4% 19.2% 7.1% 16.2% 7.0% 10.6% 9.7% 13.0%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 21.7% 18.1% 29.8% 15.7% 28.8% 14.0% 26.5% 20.6% 23.4%
面接を受けた（WEB含む） ※ 8.1% 4.8% 15.7% 6.6% 11.5% 4.3% 9.9% 4.9% 9.1%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 26.9% 23.9% 33.8% 21.8% 35.3% 29.2% 24.0% 32.1% 23.7%
リクルーターと会った（WEB含む） 6.2% 5.5% 7.9% 4.4% 7.6% 8.8% 2.5% 13.9% 4.8%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 8.5% 8.2% 9.1% 4.4% 10.7% 10.9% 6.4% 12.7% 8.2%
上記に当てはまるものはない 5.7% 7.2% 2.3% 4.7% 6.0% 3.6% 6.3% 9.7% 5.8%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
1社 19.6% 20.0% 18.7% 19.1% 20.2% 22.2% 20.9% 20.6% 17.3%
2社 18.8% 17.7% 21.5% 22.8% 17.8% 18.8% 17.3% 27.8% 14.9%
3社 12.5% 11.4% 14.9% 14.7% 12.0% 9.7% 9.6% 13.4% 13.9%
4社 6.3% 5.3% 8.7% 8.1% 6.5% 3.3% 3.5% 5.5% 8.2%
5社 4.5% 4.2% 5.0% 3.9% 1.8% 3.3% 8.1% 7.3% 4.6%
6社 1.7% 1.6% 1.8% - 1.6% 3.3% 1.8% 1.8% 1.9%
7社 0.8% 0.7% 1.1% - 1.6% 0.6% 0.7% 1.2% 0.9%
8社 0.5% 0.3% 0.9% - 0.8% - 0.4% 0.6% 1.0%
9社 0.2% 0.1% 0.3% - 1.0% - - - -
10社以上 1.0% 1.0% 1.5% 2.1% 0.9% 1.8% 1.8% 0.9%

34.0% 37.7% 25.6% 31.4% 34.5% 37.7% 36.0% 20.0% 36.5%

今月の平均応募社数　※0社除く 2.7 2.6 2.8 2.3 2.9 2.5 2.8 2.8 2.8

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

(４) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

9社
10社以上
これまで参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

(３) 10月に実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数

回答数
1社
2社
3社
4社
5社
6社
7社
8社

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加ましたか。(SA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
エントリーシート 38.8% 30.9% 56.6% 39.7% 37.2% 25.2% 52.6% 28.5% 43.0%
作品などのポートフォリオ 1.5% 1.5% 1.5% 2.7% 0.5% 2.1% 1.1% 1.2% 1.4%
研究概要書 7.3% 2.1% 19.0% 7.1% 3.4% 2.4% 16.9% 10.3% 7.2%
動画エントリーシート 10.1% 6.8% 17.8% 6.1% 8.6% 4.3% 17.0% 15.7% 12.3%
適性検査・筆記試験 17.5% 11.1% 32.0% 14.5% 20.4% 8.5% 27.9% 17.6% 17.6%
グループディスカッション（対面） 1.3% 1.3% 1.2% 1.0% 0.8% 3.3% 1.4% 1.2% 0.5%
グループディスカッション（WEB） 4.8% 4.6% 5.2% 4.4% 7.8% 4.5% 4.2% 3.6% 3.8%
面接（対面） 0.9% 0.9% 1.1% 0.5% - 0.3% 1.4% 1.2% 1.9%
面接（WEB） 5.0% 2.7% 10.2% 2.7% 6.3% 2.7% 6.7% 3.6% 6.5%
今月選考を受けていない 55.8% 62.5% 40.3% 54.9% 54.7% 66.0% 45.6% 63.6% 54.0%

今月選考を受けた 44.2% 37.5% 59.7% 45.1% 45.3% 34.0% 54.4% 36.4% 46.0%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
1社 23.1% 21.5% 26.9% 23.5% 23.0% 26.4% 25.4% 18.8% 21.2%
2社 11.5% 9.4% 16.3% 15.2% 11.0% 9.4% 10.2% 24.8% 7.2%
3社 5.8% 5.2% 7.0% 6.6% 8.6% 3.3% 5.3% 7.3% 4.4%
4社 1.9% 2.1% 1.2% 1.0% 2.1% 2.1% 2.1% 1.8% 2.1%
5社 1.7% 0.9% 3.5% 2.2% 2.6% 1.2% 0.7% 3.6% 1.0%
6社 0.1% 0.1% - - - - - 1.2% -
7社 0.4% 0.3% 0.5% - 1.0% - 1.1% - 0.2%
8社 0.2% 0.1% 0.5% - - - 0.7% 0.6% 0.2%
9社 0.1% 0.2% - - 0.5% 0.3% - - -
10社以上 0.7% 0.7% 0.6% 0.5% 1.1% 0.3% 1.4% - 0.5%

54.6% 59.4% 43.5% 51.0% 50.0% 56.9% 53.0% 41.8% 63.2%

45.4% 40.6% 56.5% 49.0% 50.0% 43.1% 47.0% 58.2% 36.8%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.0 2.0 2.1 1.9 2.3 1.8 2.2 2.2 1.9

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

644 416 228 107 115 91 87 77 167
半日 65.2% 64.4% 66.5% 64.4% 67.2% 51.8% 59.0% 78.1% 70.9%
1日 36.5% 38.1% 33.8% 32.5% 46.5% 43.3% 41.1% 27.1% 28.2%
2～3日 11.2% 7.7% 16.9% 16.0% 15.9% 9.9% 10.1% 1.0% 8.9%
1週間程度 1.9% 2.2% 1.4% 2.6% - 4.3% 1.5% 2.1% 1.4%
2週間程度 1.2% 1.0% 1.6% 1.0% 0.5% 1.4% - 1.0% 2.8%
1ヶ月程度 0.3% 0.5% - - - - 1.5% - 0.5%
1ヶ月以上 0.4% 0.7% - - - 2.1% - - 0.5%

回答数

回答数

(６) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

回答数

今月参加していない（0社）

今月インターンシップに参加した割合

(７) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

(５) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

639 413 226 107 113 90 87 76 166
建設・設備工事 13.2% 16.7% 7.4% 8.8% 4.3% 64.7% 2.3% - 3.8%
住宅・インテリア 7.0% 10.5% 1.4% - 4.3% 33.1% 2.3% - 4.7%
食品・農林・水産 11.4% 12.9% 9.1% 4.1% 1.1% 0.7% 14.7% 4.2% 35.5%
アパレル・服飾関連 0.7% 0.5% 1.1% - 1.6% - 1.5% - 0.9%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 9.8% 4.6% 18.2% 3.1% 1.1% 0.7% 51.2% - 8.5%
薬品・化粧品 11.8% 10.0% 14.6% 2.1% 1.1% 1.4% 22.5% 31.6% 21.4%
鉄鋼・金属・鉱業 2.0% 1.5% 2.7% 3.1% 2.7% - 5.4% - 0.5%
機械・プラント 8.4% 3.9% 15.6% 30.9% 2.2% 0.7% 7.7% - 2.4%
電子・電気機器 10.7% 5.8% 18.6% 29.4% 13.4% 1.4% 10.8% - 1.9%
自動車・輸送用機器 6.3% 3.4% 11.0% 21.1% 4.8% - 3.1% - 2.8%

4.8% 2.2% 9.1% 10.8% 4.8% 1.4% 3.1% 3.1% 3.3%
印刷・事務機器・日用品 1.9% 1.4% 2.8% 3.6% 1.1% - 2.3% - 2.8%

0.8% 1.0% 0.5% 1.0% - 1.4% - - 1.9%
2.3% 1.7% 3.3% 4.7% 2.7% 0.7% 1.5% - 2.4%

総合商社 0.6% 0.2% 1.4% - 1.1% - - - 1.9%
専門商社 1.6% 1.4% 1.9% - 1.1% 0.7% 1.6% 2.1% 3.8%
百貨店・スーパー・コンビニ 1.6% 2.4% 0.3% - 0.5% - 2.3% - 5.2%
専門店 0.3% 0.5% - - - - - - 1.4%
銀行・証券 1.0% 0.8% 1.4% - - 1.4% 2.3% 1.1% 1.9%
クレジット・信販・リース・その他金融 0.6% 0.2% 1.4% - 1.6% - - - 1.4%
生保・損保 0.6% 0.8% 0.3% 1.0% 1.6% - - - 0.5%
放送・新聞・出版 - - - - - - - - -
広告・芸能 0.4% 0.3% 0.5% - 0.5% - - - 1.4%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 17.3% 21.8% 9.9% 13.4% 62.4% 0.7% 5.4% - 7.1%
ゲームソフト - - - - - - - - -
通信 2.1% 2.5% 1.4% 1.0% 7.0% - 0.8% - 1.9%
鉄道・航空 1.7% 1.2% 2.5% 3.6% - 4.3% - - 1.4%
陸運・海運・物流 0.9% 0.8% 1.1% - - 2.9% - - 2.4%
電力・ガス・エネルギー 2.5% 1.5% 4.1% 5.2% - 2.2% 3.1% - 3.3%
不動産 1.0% 1.4% 0.5% - 2.7% 1.4% - - 1.4%
給食・フードサービス 1.3% 1.9% 0.3% - - - 0.8% - 5.2%
ホテル・旅行 0.2% 0.3% - 1.0% - - - - -
医療・調剤薬局 7.5% 11.6% 0.8% - - - - 65.3% 4.3%

0.4% 0.7% - - - - - - 1.9%
アミューズメント・レジャー 0.8% 1.4% - 2.1% - - 1.5% - 1.0%

2.2% 1.9% 2.7% - 4.8% 3.6% 3.9% - 1.0%
2.2% 1.9% 2.8% 4.1% 2.2% - 3.1% 2.1% 1.4%

教育 0.8% 0.5% 1.4% - 2.7% - 0.8% - 0.9%
エステ・理美容・フィットネス 0.5% 0.7% 0.3% - 1.6% - - - 1.0%
冠婚葬祭 0.2% 0.2% 0.3% - - - - - 1.0%
その他サービス 1.3% 1.2% 1.4% - 1.1% 2.2% - - 3.3%
官公庁・公社・団体 1.2% 1.4% 0.8% - 1.1% 2.2% 1.5% - 1.9%

建設 20.2% 27.2% 8.8% 8.8% 8.6% 97.8% 4.6% - 8.5%
製造（建設除く） 70.9% 48.9% 106.6% 113.9% 36.6% 8.4% 123.8% 38.9% 84.3%
商社 2.2% 1.6% 3.3% - 2.2% 0.7% 1.6% 2.1% 5.7%
小売 1.9% 2.9% 0.3% - 0.5% - 2.3% - 9.0%
金融 2.2% 1.8% 3.1% 1.0% 3.2% 1.4% 2.3% 1.1% 3.8%
マスコミ 0.4% 0.3% 0.5% - 0.5% - - - 1.4%
ソフトウエア・通信 19.4% 24.3% 11.3% 14.4% 69.4% 0.7% 6.2% - 9.0%
インフラ 5.1% 3.5% 7.7% 8.8% - 9.4% 3.1% - 7.1%
サービス 18.4% 23.7% 10.5% 7.2% 15.1% 7.2% 10.1% 67.4% 22.4%
官公庁・公社・団体 1.2% 1.4% 0.8% - 1.1% 2.2% 1.5% - 1.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

626 406 220 106 110 90 85 74 161
 ～49人 16.1% 19.8% 10.1% 13.0% 14.3% 21.6% 9.4% 18.4% 19.9%
 50～99人 9.5% 8.8% 10.6% 11.5% 11.0% 6.5% 11.8% 5.4% 8.7%
100～299人 12.6% 13.9% 10.4% 8.3% 13.7% 13.7% 16.5% 5.5% 15.6%
300～499人 13.5% 16.7% 8.4% 5.7% 19.8% 19.4% 11.1% 10.9% 14.1%
500～999人 18.9% 20.1% 16.8% 12.5% 25.8% 10.1% 22.0% 19.6% 22.3%
1,000～2,999人 28.5% 27.0% 30.8% 29.7% 30.2% 25.2% 29.9% 38.0% 22.8%
3,000～4,999人 17.6% 17.0% 18.5% 16.7% 23.6% 11.5% 20.5% 26.1% 11.6%
5,000人以上 23.3% 18.9% 30.5% 35.9% 24.1% 21.6% 13.4% 31.5% 14.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

628 407 221 105 109 90 85 75 164
79.2% 75.9% 84.6% 83.7% 88.3% 56.9% 86.4% 77.7% 78.5%
13.2% 14.0% 12.1% 12.1% 6.1% 23.7% 8.8% 22.3% 11.9%
15.2% 17.7% 11.2% 13.7% 10.6% 34.5% 5.6% 7.4% 17.2%

WEBのみ(対面なし)
対面とWEB
対面のみ(WEBなし)

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

(９) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

回答数

(１０) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)

回答数

(８) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)

回答数

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

558 355 203 98 98 69 79 72 142
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 76.6% 74.7% 79.7% 75.6% 78.5% 78.3% 79.5% 65.6% 78.7%
業界・企業・仕事内容の説明 69.8% 67.3% 73.6% 63.1% 71.8% 66.0% 65.0% 73.3% 78.1%
実務体験 23.3% 25.5% 19.8% 18.2% 30.1% 27.3% 18.8% 21.1% 23.6%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 6.0% 5.6% 6.7% 7.9% 2.5% 14.1% 6.0% 4.4% 3.4%
会社見学・工場見学 11.2% 8.8% 14.9% 9.1% 6.1% 17.0% 19.6% 7.8% 10.7%
仕事理解ができるゲーム 17.2% 16.8% 17.9% 15.9% 22.7% 11.3% 15.4% 16.7% 18.5%
グループワーク（企画立案、課題解決） 50.0% 49.1% 51.4% 49.4% 56.4% 34.9% 50.4% 44.5% 56.2%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 32.8% 28.9% 38.6% 35.8% 38.0% 15.1% 34.2% 20.0% 41.0%
現場社員との座談会・交流会 47.8% 45.7% 51.1% 41.5% 54.6% 51.9% 40.2% 50.0% 49.4%
社員からのフィードバック 34.7% 38.1% 29.5% 22.2% 39.3% 35.9% 30.8% 48.9% 37.7%
ビジネススキル研修 0.8% 0.8% 0.9% 1.1% - - 1.7% 2.2% 0.6%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

553 353 200 96 99 67 78 71 142
53.3% 53.7% 52.8% 51.1% 53.4% 58.2% 57.8% 51.1% 50.8%
42.3% 41.3% 43.8% 43.6% 43.6% 35.0% 40.4% 48.9% 42.0%
4.0% 4.8% 2.8% 5.2% 2.4% 6.8% 1.7% - 6.1%
0.4% 0.2% 0.6% - 0.6% - - - 1.1%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

166 118 48 25 20 47 12 20 42
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 65.2% 65.5% 64.5% 65.9% 71.4% 64.4% 55.5% 56.0% 69.4%
業界・企業・仕事内容の説明 53.6% 58.5% 43.1% 44.7% 71.4% 45.2% 38.8% 68.0% 61.0%
実務体験 37.6% 38.6% 35.4% 38.3% 39.4% 42.5% 27.9% 39.9% 32.2%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 6.8% 8.8% 2.5% 4.3% 3.6% 12.3% - - 8.5%
会社見学・工場見学 41.6% 37.4% 50.6% 57.4% 32.2% 47.9% 44.4% 32.0% 28.8%
仕事理解ができるゲーム 17.6% 17.5% 17.7% 14.9% 28.5% 13.7% - 8.0% 28.8%
グループワーク（企画立案、課題解決） 28.8% 26.9% 32.9% 27.7% 42.9% 27.4% 33.3% 23.9% 25.5%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 27.2% 23.4% 35.4% 34.0% 50.0% 17.9% 22.3% 16.0% 28.9%
現場社員との座談会・交流会 47.2% 43.8% 54.5% 44.7% 67.8% 43.8% 50.1% 32.1% 49.2%
社員からのフィードバック 34.0% 38.6% 24.1% 31.9% 57.1% 31.5% 16.8% 40.1% 30.6%
ビジネススキル研修 0.4% 0.6% - - 3.6% - - - -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

164 116 48 25 20 47 12 19 41
66.0% 59.6% 79.7% 63.8% 78.6% 58.9% 88.9% 79.2% 58.0%
29.5% 34.5% 19.0% 32.0% 21.4% 30.1% 11.1% 20.8% 40.3%
4.5% 5.9% 1.3% 4.3% - 11.0% - - 1.8%

- - - - - - - - -

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
興味があり、参加経験がある 11.3% 9.4% 15.5% 14.5% 8.9% 20.0% 9.5% 7.3% 7.7%
興味はあるが、参加経験なし 75.6% 76.9% 72.6% 71.3% 77.5% 66.9% 78.1% 82.5% 79.1%
興味はないが、参加経験あり 1.3% 1.3% 1.4% 1.5% 0.8% 3.0% 1.4% 0.6% 0.7%
興味はなく、参加経験なし 11.8% 12.4% 10.5% 12.7% 12.8% 10.0% 11.0% 9.7% 12.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,148 792 356 183 190 180 149 113 333
インターンシップ・ワンデー仕事体験終了後は連絡を受けていない 25.8% 27.1% 23.2% 25.2% 24.0% 29.9% 29.2% 13.8% 27.1%
１ヶ月に１回程度 50.6% 47.9% 56.0% 53.9% 44.2% 44.2% 53.5% 53.6% 54.6%
１ヶ月に２回程度 15.1% 15.8% 13.7% 10.6% 21.7% 15.7% 12.8% 21.7% 12.2%
１ヶ月に３回程度 5.1% 5.3% 4.7% 8.2% 5.4% 5.9% 2.3% 6.5% 3.1%
ほぼ毎週 3.4% 3.9% 2.5% 2.1% 4.7% 4.4% 2.3% 4.3% 3.1%

(１５) これまでに、交通費や昼食代以外の報酬（給与）が支払われるような有償インターンシップに参加したことはありますか。(SA)

※ 回 答 数 30 以 下 は 参 考 値

回答数

(１６) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業から、参加後に連絡はありましたか。ある場合、その頻度をお答えください。(SA)

回答数

(１４) 【今月対面形式のプログラムに参加した方に質問】参加したプログラムに対する全体的な満足度として当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数
満足できた

※ 回 答 数 30 以 下 は 参 考 値

どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

回答数
満足できた
どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

(１３) 【今月対面形式のプログラムに参加した方に質問】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１１) 【今月WEB形式のプログラムに参加した方に質問】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１２) 【今月WEB形式のプログラムに参加した方に質問】参加したプログラムに対する全体的な満足度として当てはまるものを選んでください。(SA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

813 552 261 127 141 116 98 96 235
次回もしくは別のインターンシップ・ワンデー仕事体験情報 77.3% 80.3% 71.7% 70.6% 76.3% 75.2% 76.1% 86.9% 81.2%
参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験に関連した課題 13.1% 12.2% 14.9% 12.7% 13.4% 13.0% 15.5% 13.0% 12.2%
ＯＢ・ＯＧの紹介や訪問の案内 11.7% 9.6% 15.6% 14.9% 10.3% 25.4% 6.4% 11.3% 4.9%
会社訪問や工場見学等の案内 12.7% 12.5% 13.0% 22.4% 10.3% 20.9% 6.3% 11.3% 5.9%
採用選考のスケジュール案内 24.5% 25.1% 23.3% 21.1% 30.2% 26.0% 21.1% 22.6% 24.1%
インターンシップ・ワンデー仕事体験参加者限定の採用選考の案内 22.2% 20.9% 24.8% 22.0% 30.6% 22.1% 22.5% 9.6% 20.8%
インターンシップ・ワンデー仕事体験参加者限定のイベント（社員座談会など） 29.7% 26.5% 35.6% 36.0% 36.6% 22.6% 22.6% 27.8% 27.7%
上記以外の内容 4.7% 5.1% 3.8% 6.1% 4.3% 2.3% 4.2% 6.1% 5.0%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

806 549 257 126 138 115 97 96 234
良い方に変化し、その企業の選考を受けたいと思った 65.2% 61.2% 72.8% 66.4% 69.5% 62.4% 67.1% 55.6% 65.4%
良い方には変化したが、その企業の選考を受けたいとは思わない 13.3% 13.9% 12.0% 15.9% 13.2% 14.2% 10.7% 10.5% 13.0%
悪い方に変化したが、その企業の選考を受けたい気持ちはある 1.3% 1.4% 1.0% 2.2% 0.4% 3.4% 1.4% 0.9% -
悪い方に変化したので、その企業の選考を受けたくないと思った 1.4% 1.4% 1.2% 0.9% 0.9% 1.7% - 2.6% 2.0%
特に印象は変わらなかった 18.9% 22.1% 13.0% 14.6% 15.9% 18.2% 20.7% 30.4% 19.6%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
電話 20.8% 20.6% 21.1% 23.3% 20.4% 26.7% 19.8% 12.1% 19.0%
メール（就活専用のアドレス） 37.2% 33.4% 45.8% 40.0% 37.4% 32.5% 37.5% 30.3% 39.7%
メール（携帯のアドレス） 19.1% 23.2% 9.7% 16.7% 15.7% 23.7% 16.9% 21.8% 20.7%
メール（大学メールアドレス） 45.3% 45.2% 45.7% 46.1% 45.6% 45.3% 44.2% 50.9% 43.7%
メール（GmailなどのPCアドレス） 20.4% 18.9% 23.6% 19.4% 18.1% 18.2% 16.9% 24.8% 24.1%
LINE 31.3% 34.5% 23.7% 28.7% 25.9% 26.2% 25.8% 61.2% 33.5%
企業毎のマイページ 16.9% 14.2% 23.0% 18.9% 18.6% 10.6% 18.0% 13.4% 18.3%
マイナビなどの専用アプリ 32.8% 36.6% 23.9% 26.8% 36.1% 29.5% 26.2% 27.9% 41.1%
郵便 2.7% 3.4% 1.1% 1.2% 3.7% 1.8% 2.8% 1.8% 3.6%
その他 0.3% 0.2% 0.6% 0.5% 0.5% 0.3% - - 0.3%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
具体的な仕事内容 75.3% 75.7% 74.4% 76.0% 76.7% 69.6% 71.1% 67.9% 81.4%
会社の長所や短所 52.8% 51.8% 55.0% 50.7% 49.7% 49.8% 50.9% 64.8% 55.3%
年間の仕事の流れ 41.4% 41.8% 40.5% 41.9% 43.5% 38.9% 33.9% 37.6% 45.7%
仕事のやりがいや満足感 48.1% 45.9% 53.3% 40.5% 47.4% 47.1% 54.8% 51.5% 50.4%
成功体験や失敗談 27.3% 25.7% 31.1% 24.8% 26.4% 25.5% 31.1% 30.4% 27.9%
就活した頃の面接・選考対策 49.0% 50.3% 46.0% 43.4% 51.8% 45.0% 48.4% 55.2% 51.7%
大学で学んだ事と仕事との関係性 27.6% 26.5% 30.2% 25.3% 26.4% 29.8% 31.4% 16.4% 30.2%
入社を決めた理由 49.4% 47.4% 53.9% 43.6% 53.1% 49.0% 52.0% 55.8% 48.0%
入社前と後の会社に対する印象の変化 35.8% 34.4% 39.1% 36.3% 37.2% 31.1% 33.9% 40.0% 37.0%
会社の将来についてどう思っているのか 18.4% 17.2% 21.3% 23.1% 19.4% 12.2% 18.4% 18.2% 18.3%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 20.3% 22.0% 16.3% 17.9% 21.7% 14.9% 19.4% 29.7% 21.8%
入社後に求められる資質 26.4% 27.2% 24.5% 22.1% 30.9% 27.3% 26.2% 24.9% 26.5%
入社後のキャリアプラン 28.8% 28.0% 30.8% 22.1% 33.2% 32.2% 26.2% 40.0% 26.9%
本人の年収 33.9% 34.6% 32.2% 35.0% 34.8% 29.8% 35.6% 49.7% 29.6%
社内の人間関係や雰囲気 41.8% 41.4% 42.6% 33.3% 45.8% 38.9% 44.9% 41.3% 45.3%
周囲の離職状況 19.6% 19.7% 19.3% 15.5% 25.4% 16.4% 16.6% 25.5% 20.2%
転勤の有無や頻度 27.1% 27.0% 27.4% 25.3% 30.6% 25.2% 27.2% 27.9% 26.9%
テレワークの利用状況 20.6% 19.2% 23.6% 22.3% 32.0% 14.0% 16.3% 7.9% 21.2%
教育研修の実状 25.5% 25.3% 26.0% 28.2% 29.6% 24.0% 20.9% 31.6% 22.4%
産休や育休制度の利用状況 20.9% 22.4% 17.6% 11.1% 17.6% 22.6% 25.2% 29.8% 24.4%
有給休暇の利用状況 33.2% 34.5% 30.3% 29.2% 33.8% 31.0% 37.1% 39.4% 33.3%
残業や休日出勤の実状 39.5% 41.9% 34.3% 33.8% 42.7% 40.4% 41.7% 41.8% 39.2%
社員の働き方やワークライフバランスについて 39.3% 39.3% 39.5% 35.1% 44.5% 35.6% 37.5% 41.3% 41.3%

回答数

(２０) インターンシップ・ワンデー仕事体験先で、社員からどのような話を聞きたいですか。(MA)

回答数

(１７) 【参加後に連絡を受けたことがある方】どのような内容の連絡を受けていますか。当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数

(１８) 【参加後に連絡を受けたことがある方】連絡を受け、心境の変化として最も近いものを１つ選んでください。(SA)

回答数

(１９) 企業と個別の連絡を取る際、便利だと思うツールを選んでください。(MA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
具体的な仕事内容 5.7% 6.5% 3.8% 8.8% 8.1% 4.9% 3.5% 3.0% 4.1%
会社の長所や短所 7.0% 7.6% 5.5% 5.6% 5.8% 7.9% 6.0% 12.1% 7.2%
年間の仕事の流れ 2.1% 2.4% 1.5% 2.9% 2.6% 3.6% 1.8% 0.6% 1.0%
仕事のやりがいや満足感 2.7% 3.3% 1.5% 2.2% 3.7% 4.3% 2.5% 0.6% 2.4%
成功体験や失敗談 3.5% 4.3% 1.8% 3.9% 6.3% 3.0% 2.5% 3.0% 2.4%
就活した頃の面接・選考対策 7.2% 7.4% 6.5% 6.4% 8.1% 9.1% 7.1% 6.1% 6.3%
大学で学んだ事と仕事との関係性 2.6% 2.7% 2.4% 1.5% 3.1% 3.7% 0.7% 3.0% 3.3%
入社を決めた理由 3.5% 3.7% 2.9% 4.2% 4.5% 3.6% 3.2% 3.0% 2.6%
入社前と後の会社に対する印象の変化 7.1% 8.8% 3.3% 4.7% 8.4% 5.5% 7.8% 13.3% 6.9%
会社の将来についてどう思っているのか 8.1% 7.8% 8.8% 6.9% 8.9% 5.8% 6.4% 7.9% 10.8%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 31.6% 32.0% 30.6% 28.2% 33.2% 27.7% 20.5% 37.5% 38.7%
入社後に求められる資質 3.3% 4.0% 1.8% 2.7% 5.8% 2.1% 3.5% 3.0% 2.9%
入社後のキャリアプラン 5.4% 5.6% 5.0% 5.2% 7.3% 3.6% 3.2% 7.9% 5.6%
本人の年収 57.2% 54.9% 62.4% 53.7% 57.3% 57.1% 58.3% 67.3% 56.2%
社内の人間関係や雰囲気 14.2% 14.9% 12.6% 9.6% 17.0% 12.2% 9.6% 21.8% 17.0%
周囲の離職状況 27.1% 27.3% 26.7% 23.3% 30.1% 24.3% 20.5% 39.4% 29.0%
転勤の有無や頻度 14.8% 14.4% 15.8% 13.5% 17.0% 13.7% 11.7% 16.4% 16.1%
テレワークの利用状況 3.9% 4.2% 3.2% 3.4% 8.4% 2.4% 1.4% 3.0% 3.6%
教育研修の実状 4.8% 4.8% 4.9% 5.1% 7.6% 1.2% 3.5% 3.0% 5.8%
産休や育休制度の利用状況 10.6% 11.1% 9.4% 4.4% 9.2% 10.4% 12.0% 10.9% 15.2%
有給休暇の利用状況 23.8% 24.5% 22.1% 24.3% 22.5% 24.0% 21.9% 26.7% 24.2%
残業や休日出勤の実状 34.1% 34.3% 33.7% 34.3% 35.4% 31.0% 32.5% 32.7% 36.0%
社員の働き方やワークライフバランスについて 14.1% 12.6% 17.7% 15.0% 14.4% 15.2% 11.3% 14.6% 14.1%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
インターンシップへの取り組み姿勢・プロセスについてのフィードバック 44.8% 42.2% 50.8% 49.2% 46.3% 43.2% 46.3% 35.1% 43.7%
インターンシップの成果についてのフィードバック 32.5% 29.7% 39.0% 32.8% 36.1% 26.4% 32.8% 19.4% 37.0%
あなた個人の資質・職業適性についてのフィードバック 45.9% 44.6% 48.9% 44.6% 52.4% 42.0% 40.7% 40.0% 49.0%
あなた個人の長所・強みについてのフィードバック 51.6% 50.8% 53.4% 52.2% 57.1% 44.7% 48.8% 45.5% 54.5%
あなた個人の今後組むべき課題・改善点についてのフィードバック 44.7% 44.7% 44.5% 45.4% 50.0% 36.2% 41.0% 35.8% 49.7%
職業・キャリア選択へのアドバイス 28.5% 28.4% 28.6% 24.3% 33.7% 28.9% 21.6% 35.2% 29.1%
大学生活へのアドバイス 16.4% 19.3% 9.7% 10.3% 20.9% 23.1% 13.4% 16.4% 15.2%
大学で学んだ事と仕事との関係性 17.0% 18.6% 13.4% 16.4% 16.2% 20.4% 15.9% 18.2% 16.3%
業界・企業・仕事内容の話 23.1% 22.9% 23.6% 23.5% 28.8% 16.7% 19.5% 24.3% 24.2%
人生や価値観についての話 12.2% 11.8% 13.1% 8.8% 17.8% 9.7% 10.3% 12.7% 13.2%
就職活動に対するアドバイス 42.0% 43.7% 37.9% 40.5% 41.1% 36.8% 44.9% 49.7% 42.9%
今後の選考予定についての情報提供 35.5% 35.2% 36.3% 33.6% 37.5% 26.8% 40.7% 41.8% 36.4%
その他 0.3% 0.3% 0.3% - 0.5% 0.6% - - 0.3%

(２２) インターンシップ・ワンデー仕事体験を通じて関わる人から受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。(MA)

回答数

(２１) インターンシップ・ワンデー仕事体験先で「本当は聞きたいけれど、聞きづらい質問」はありますか。(MA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
常に意識している 68.5% 64.2% 78.2% 65.2% 63.9% 70.8% 72.1% 76.4% 68.4%
時々意識することがある 24.7% 27.6% 18.1% 27.4% 29.8% 23.7% 19.5% 18.8% 24.3%
あまり意識していない 5.1% 5.8% 3.3% 4.9% 5.5% 3.7% 7.1% 2.4% 5.5%
全く意識していない 1.8% 2.4% 0.3% 2.4% 0.8% 1.8% 1.4% 2.4% 1.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,197 826 371 192 194 186 159 117 349
1回ある 5.3% 4.8% 6.1% 5.8% 7.1% 2.1% 7.3% 2.8% 5.2%
2回ある 1.0% 1.1% 0.7% - 0.3% 2.1% 0.4% 2.1% 1.3%
3回以上ある 0.6% 0.7% 0.3% 1.2% 1.2% - 0.9% - -
無断欠席したことはない（欠席の連絡をした） 17.5% 18.5% 15.7% 16.2% 20.1% 18.8% 12.5% 17.6% 18.6%
無断欠席したことはない（すべて出席した） 75.7% 74.9% 77.2% 76.9% 71.3% 76.9% 79.0% 77.5% 74.9%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

79 51 28 13 17 9 14 6 20
連絡するのが面倒・億劫だった 13.4% 14.1% 12.2% 17.4% 8.1% 8.4% 5.0% - 27.9%
企業の連絡先が分からなかった 17.0% 18.3% 14.6% - 32.0% 8.4% 24.9% 42.7% 8.0%
(WEB開催限定)URLが分からなかった 17.0% 18.3% 14.6% 8.7% 20.1% 49.9% 10.1% - 16.0%
日にちを勘違いしていた 36.6% 31.0% 46.3% 43.5% 39.9% 16.6% 35.0% 28.7% 40.0%
体調が悪くて連絡ができなかった 13.4% 16.9% 7.3% 26.0% 12.0% 16.8% - 14.3% 12.1%
連絡したかったが別のことに対応していて連絡ができなかった 6.3% 2.8% 12.2% - 8.0% 8.4% 5.0% 14.3% 8.0%
その他 8.9% 8.4% 9.8% 13.1% 8.1% - 19.9% - 4.0%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

857 607 250 133 126 115 116 96 271
LINE（オープンチャット含む） 53.2% 52.9% 53.6% 46.9% 49.1% 46.5% 49.4% 81.7% 55.6%
Twitter 39.9% 39.1% 41.6% 39.3% 48.6% 27.9% 44.7% 35.6% 40.0%
Instagram 33.1% 36.2% 26.5% 29.3% 24.8% 40.2% 36.1% 15.7% 41.5%
Facebook 2.0% 2.2% 1.5% 1.7% 2.4% 1.7% - 3.5% 2.6%
TikTok 3.4% 4.3% 1.2% 5.4% 2.9% 2.9% 3.5% - 3.5%
YouTube 38.4% 35.2% 45.4% 47.7% 45.7% 32.0% 40.1% 22.6% 35.3%
note 1.1% 1.4% 0.5% 0.4% 1.9% 2.9% 0.6% 0.9% 0.6%
上記のもので情報収集はしていない 42.6% 43.9% 39.6% 43.1% 46.1% 48.6% 39.6% 30.9% 41.3%

SNS・ソーシャルメディアで情報収集をしている 57.4% 56.1% 60.4% 56.9% 53.9% 51.4% 60.4% 69.1% 58.7%

割愛

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,221 873 348 179 195 188 161 108 390
非公開設定にした 15.7% 15.1% 17.0% 15.6% 17.6% 17.0% 17.3% 13.2% 13.6%
実名で使うのをやめ、特定されないような名前・アイコンに変更した 9.2% 9.9% 7.8% 7.8% 8.4% 7.5% 11.0% 8.5% 11.1%
企業に見られたら困る投稿・写真を非公開・削除した 3.1% 3.2% 2.9% 3.7% 3.4% 2.1% 2.1% 3.9% 3.2%
企業に見られたら困るアカウントそのものを削除した 1.3% 0.9% 2.2% 1.9% 1.5% 0.7% 0.8% 1.5% 1.2%
インターンシップ・就活専用のアカウントを新たに作成した 4.8% 4.2% 6.0% 5.3% 4.4% 3.5% 5.1% 7.7% 4.5%
今までも匿名や非公開で使っていたため見直しはしていない 41.7% 40.7% 44.1% 39.1% 46.5% 34.8% 34.7% 46.5% 46.5%
(見直す必要を感じているが)今まで通り実名で利用している 4.0% 4.1% 3.6% 4.1% 6.2% 3.5% 2.5% 2.3% 3.8%
(見られて困ることは無いので)今まで通り実名で利用している 33.0% 34.5% 29.8% 36.6% 21.0% 39.0% 37.9% 34.1% 32.5%

理系全体 学部 院 機電系 情報系
土木・
建築系

化学系 薬学系 その他理系

1,452 1,041 411 226 228 219 191 135 453
持っている 9.4% 9.0% 10.4% 8.6% 10.2% 8.8% 7.4% 12.1% 10.1%
持っていないが、今後作る予定 10.1% 12.0% 5.6% 11.0% 12.0% 13.1% 8.5% 10.3% 7.2%
持っておらず、今後も作らない予定 80.5% 78.9% 84.0% 80.4% 77.7% 78.1% 84.1% 77.6% 82.7%

(２７) どのような人が発信している情報を見ていますか。よく見る情報の詳細や、検索ワードを教えてください。(FA)

回答数

(２９) インターンシップ・就活準備専用のアカウントを持っていますか。(SA)

回答数

(２８) インターンシップ参加や就職活動に向けて、TwitterやInstagramなどSNSの利用方法を見直したことはありますか。(MA)

回答数

(２５) 【無断欠席をしたことがある方に質問】理由や状況に当てはまるものを選んでください。(MA)

回答数

(２６) 以下のSNS・ソーシャルメディアのうち、インターンシップ・就活準備の「情報収集」に使っているものはありますか。(MA)

回答数

(２３) インターンシップ・ワンデー仕事体験先を選ぶ際、就職活動を意識していますか。(SA)

回答数

(２４) これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験を無断欠席したことはありますか。(SA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
1社 9.3% 15.2% 16.0% 7.3% 9.5% 11.0% 6.2% 8.7% 15.3% 17.5% 11.0%
2社 9.2% 10.8% 7.1% 8.6% 3.1% 11.5% 10.1% 7.9% 14.3% 13.6% 11.7%
3社 11.0% 10.7% 11.1% 10.8% 13.8% 10.0% 10.4% 8.9% 14.6% 12.7% 14.1%
4社 6.8% 12.0% 8.7% 7.0% 6.2% 9.5% 7.6% 6.1% 3.6% 5.1% 5.5%
5社 10.0% 9.5% 8.7% 9.1% 9.7% 7.7% 9.5% 10.4% 12.7% 19.1% 11.7%
6社 6.2% 2.8% 4.6% 6.3% 11.0% 6.0% 7.7% 6.6% 5.1% 4.2% 5.0%
7社 5.1% 4.8% 5.0% 6.0% 5.7% 6.9% 5.3% 5.2% 2.7% 3.4% 2.5%
8社 3.9% 8.7% 4.2% 3.8% 7.5% 0.5% 4.1% 3.2% 2.3% 3.5% 5.2%
9社 1.5% 0.5% - 1.7% 0.5% 2.4% 1.6% 2.0% 0.7% 0.9% 1.3%
10社以上 24.5% 11.6% 14.6% 29.2% 19.2% 22.9% 27.2% 28.5% 12.8% 11.9% 14.3%
応募や申し込みをしていない(0社) 12.4% 13.5% 20.1% 10.2% 14.2% 11.8% 10.4% 12.6% 16.0% 8.3% 17.7%

応募・申し込み経験ありの割合 87.6% 86.5% 79.9% 89.8% 85.8% 88.2% 89.6% 87.4% 84.0% 91.7% 82.3%
6.6 5.2 5.3 7.2 6.2 6.1 6.9 7.1 4.7 4.6 5.3

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
15.0% 17.9% 17.2% 13.9% 10.5% 19.2% 13.7% 12.7% 19.2% 26.0% 18.6%
12.2% 14.6% 8.2% 12.1% 14.3% 12.7% 12.0% 10.8% 19.6% 10.1% 12.3%
11.6% 14.8% 14.6% 11.0% 10.6% 9.4% 10.9% 11.4% 9.5% 12.1% 14.7%
8.4% 6.5% 8.3% 8.1% 10.6% 8.3% 9.2% 8.1% 9.6% 8.5% 8.7%
8.5% 7.6% 5.1% 8.8% 11.1% 7.8% 12.4% 8.4% 4.7% 11.9% 5.5%
4.9% 1.1% 3.3% 5.0% 6.8% 4.1% 4.9% 6.1% 3.3% 5.2% 4.8%
3.5% 2.7% 1.3% 4.0% 4.2% 3.3% 4.4% 4.2% 0.7% 0.8% 2.5%
3.0% 4.9% 2.5% 3.2% 2.0% 4.1% 2.4% 3.3% 3.0% 1.7% 1.8%
1.0% 1.6% - 1.4% - 0.4% 1.1% 1.1% 1.4% - 0.4%
9.9% 3.9% 5.4% 12.3% 6.3% 10.6% 11.8% 11.1% 4.1% 4.2% 4.9%

22.0% 24.3% 34.1% 20.2% 23.5% 20.1% 17.2% 22.8% 24.9% 19.6% 25.7%

参加経験者の割合 78.0% 75.7% 65.9% 79.8% 76.5% 79.9% 82.8% 77.2% 75.1% 80.4% 74.3%
4.6 3.8 3.8 5.0 4.3 4.5 4.9 5.0 3.5 3.4 3.7

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
業界研究をした 51.3% 50.4% 47.4% 54.6% 50.0% 55.2% 50.7% 49.5% 49.8% 34.1% 48.6%
企業研究をした 49.7% 42.8% 46.6% 52.5% 55.5% 45.5% 50.1% 50.1% 41.8% 48.2% 45.2%
仕事（職種）研究をした 31.6% 26.3% 29.6% 32.6% 39.3% 30.4% 30.3% 31.1% 30.5% 33.5% 30.6%
自己分析をした 49.0% 52.0% 52.9% 47.8% 54.8% 44.1% 47.1% 50.1% 51.0% 55.9% 47.6%
OB・OG、社会人の話を聞いた 13.0% 11.7% 14.4% 12.9% 14.7% 15.4% 13.7% 11.9% 14.3% 12.9% 13.0%
大学のキャリアセンターに相談した 15.5% 10.3% 12.7% 16.4% 6.7% 15.8% 14.3% 18.7% 12.4% 11.7% 14.9%
大学主催のガイダンスに出席した 27.5% 20.5% 23.5% 26.5% 35.4% 31.8% 30.0% 25.9% 29.5% 35.1% 29.0%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に応募や申し込みをした 44.8% 35.2% 41.0% 49.0% 41.9% 48.9% 41.0% 48.8% 32.3% 41.5% 35.6%
個別企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 23.4% 18.6% 17.9% 25.4% 23.5% 28.2% 19.7% 26.8% 12.1% 17.8% 21.2%
合同企業説明会（WEB含む）に参加した ※ 35.6% 34.5% 35.5% 36.3% 28.2% 37.0% 33.9% 38.1% 33.0% 29.9% 34.4%

3.4% 2.1% 4.2% 3.3% 2.6% 2.8% 3.9% 3.4% 3.4% 0.8% 3.8%
21.4% 18.5% 12.6% 26.0% 12.2% 16.6% 19.1% 23.0% 13.8% 25.1% 16.1%
10.9% 9.9% 8.3% 13.8% 5.3% 7.8% 9.7% 13.3% 3.3% 8.4% 5.4%

適性検査や筆記試験を受けた ※ 21.0% 21.1% 15.7% 23.0% 17.0% 22.6% 20.0% 23.4% 17.3% 13.4% 15.4%
面接を受けた（WEB含む） ※ 8.6% 9.3% 3.7% 10.6% 4.8% 9.3% 7.2% 10.6% 5.4% - 4.6%
インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した 28.0% 20.4% 23.9% 30.9% 28.5% 29.7% 26.3% 32.6% 16.8% 22.1% 19.7%
リクルーターと会った（WEB含む） 4.7% 3.2% 2.5% 5.8% 1.6% 5.5% 4.0% 5.8% 1.4% 0.9% 2.9%
面接以外で人事担当者と会った（WEB含む） 7.7% 6.9% 5.8% 9.3% 6.9% 6.4% 6.8% 7.9% 5.7% 3.4% 6.7%
上記に当てはまるものはない 5.6% 12.4% 10.7% 4.4% 6.3% 5.6% 4.2% 5.5% 7.1% 4.1% 6.9%
※　インターンシップ・ワンデー仕事体験に関するものに限定

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
1社 18.3% 18.7% 20.4% 17.8% 25.2% 19.3% 20.1% 17.1% 15.5% 16.2% 18.8%
2社 18.8% 15.7% 20.2% 18.6% 12.7% 19.2% 16.0% 22.1% 16.7% 21.0% 18.3%
3社 13.3% 9.2% 12.8% 16.5% 7.8% 14.3% 12.6% 12.7% 8.1% 14.7% 8.6%
4社 6.1% 6.6% 2.4% 7.0% 4.3% 4.5% 8.3% 6.6% 4.4% 5.0% 2.5%
5社 5.6% 4.4% 4.1% 7.6% 1.6% 5.0% 6.5% 5.4% 2.1% 1.7% 3.1%
6社 1.9% 1.1% 0.8% 2.7% 1.1% 0.5% 0.5% 2.5% 1.7% 2.6% 1.2%
7社 1.1% - - 1.4% - 2.3% 1.0% 1.1% 1.4% 1.7% 0.5%
8社 0.8% - - 0.7% 0.5% 2.0% 0.8% 1.2% 1.3% 0.9% 0.6%
9社 0.3% - - 0.2% - - 1.0% 0.3% - - 0.4%
10社以上 1.5% 0.5% 1.6% 1.1% 2.1% - 0.2% 3.0% - - 1.4%

32.5% 43.8% 37.7% 26.4% 44.8% 33.0% 33.2% 28.2% 48.9% 36.2% 44.8%

今月の平均応募社数　※0社除く 2.9 2.5 2.5 3.0 2.4 2.7 2.7 3.1 2.6 2.6 2.6

回答数

今月応募や申し込みをしていない（0社）

(３) 10月に実際に活動した項目をすべて選んでください。(MA)

回答数

エントリーシートを取り寄せた ※
エントリーシートを提出した ※
エントリーシートが通過した ※

(４) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申し込みをしましたか。(SA)

(１) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に応募・申し込みをしましたか。(SA)

回答数

今月までのインターンシップ応募社数（平均） ※0社除く

(２) これまで何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加ましたか。(SA)

9社
10社以上
これまで参加したことがない（0社）

平均参加社数 ※0社除く

回答数
1社
2社
3社
4社
5社
6社
7社
8社
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
エントリーシート 39.6% 29.7% 31.4% 45.0% 34.1% 38.6% 36.8% 43.4% 29.0% 29.2% 30.9%
作品などのポートフォリオ 1.7% 0.5% 4.2% 1.5% - 1.4% 1.4% 1.7% 1.4% 1.7% 2.5%
研究概要書 3.5% 2.7% 5.1% 2.7% 6.3% 3.7% 2.5% 4.3% 6.4% 1.7% 2.4%
動画エントリーシート 10.2% 10.5% 6.3% 12.9% 5.3% 5.5% 8.2% 11.8% 7.2% 7.0% 5.5%
適性検査・筆記試験 17.6% 18.7% 13.0% 20.6% 10.5% 15.3% 15.9% 19.9% 10.1% 14.6% 11.9%
グループディスカッション（対面） 2.1% 2.3% 0.4% 2.2% - 4.3% 2.5% 1.9% 1.4% 4.4% 2.1%
グループディスカッション（WEB） 5.7% 3.9% 6.8% 5.9% 3.5% 7.1% 4.2% 8.0% 2.7% 3.4% 3.7%
面接（対面） 1.5% 1.1% 2.1% 1.5% 1.5% 2.9% 1.3% 1.5% 1.1% 0.8% 1.4%
面接（WEB） 6.1% 6.5% 3.3% 7.7% 3.1% 6.9% 4.2% 7.0% 3.1% 4.3% 3.8%
今月選考を受けていない 54.0% 62.2% 59.7% 48.7% 65.1% 56.9% 53.7% 50.9% 66.6% 62.0% 63.3%

今月選考を受けた 46.0% 37.8% 40.3% 51.3% 34.9% 43.1% 46.3% 49.1% 33.4% 38.0% 36.7%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
1社 21.8% 18.8% 24.8% 21.9% 20.1% 26.7% 22.7% 24.3% 15.1% 17.9% 17.5%
2社 12.2% 10.8% 10.8% 13.4% 13.2% 8.7% 12.7% 13.5% 7.5% 12.1% 8.7%
3社 6.3% 4.3% 2.9% 7.9% 3.1% 5.1% 8.4% 6.0% 4.0% 1.6% 4.7%
4社 2.8% 1.6% 0.4% 3.2% 1.1% 2.2% 3.0% 3.8% 2.0% - 1.4%
5社 2.0% 1.6% - 2.2% 1.0% 0.4% 2.7% 2.6% 1.0% 2.7% 1.1%
6社 0.5% - - 0.9% - 1.8% 0.3% 0.4% 0.7% - -
7社 0.4% 1.1% - 0.1% 0.5% 2.3% 0.6% 0.4% 0.7% 1.7% 0.2%
8社 0.2% - - 0.1% 1.1% - 0.3% 0.4% - - 0.2%
9社 0.2% - 0.9% 0.2% - - - 0.2% - - -
10社以上 0.6% - 1.2% 0.7% 1.6% 0.9% 0.6% 0.5% 1.1% - 0.2%

53.0% 61.6% 58.9% 49.4% 58.3% 51.9% 48.5% 47.9% 67.8% 64.1% 66.0%

47.0% 38.4% 41.1% 50.6% 41.7% 48.1% 51.5% 52.1% 32.2% 35.9% 34.0%
今月の平均参加社数　※0社除く 2.2 2.0 1.9 2.2 2.3 2.2 2.2 2.2 2.3 2.0 1.9

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,930 47 63 776 54 71 224 469 67 29 130
半日 67.8% 57.0% 67.2% 68.6% 68.5% 65.0% 68.9% 69.6% 66.5% 67.7% 60.8%
1日 39.2% 35.5% 29.5% 39.7% 42.1% 36.1% 43.2% 39.6% 35.6% 25.1% 39.8%
2～3日 11.3% 18.7% 7.6% 11.1% 10.6% 9.9% 13.5% 10.3% 11.8% 12.5% 11.8%
1週間程度 1.6% 1.4% 1.1% 2.0% - 2.0% 3.3% 0.3% 1.0% 2.3% 1.7%
2週間程度 0.9% - 2.0% 0.9% - - 2.3% 0.3% 2.2% - 0.6%
1ヶ月程度 0.3% - - 0.3% - - 0.6% 0.3% - 2.5% -
1ヶ月以上 0.8% - 1.0% 0.8% - 0.9% 0.6% 1.1% 2.0% - -

回答数

今月参加していない（0社）

今月インターンシップに参加した割合

(７) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催期間を選んでください。(MA)

回答数

(５) 今月インターンシップ・ワンデー仕事体験にむけてどのような選考を受けましたか。(MA)

回答数

(６) 今月何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加しましたか。(SA)

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　24P



マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,926 47 63 775 54 73 221 466 66 30 131
建設・設備工事 9.0% 4.1% 13.1% 9.3% 9.2% 10.0% 9.3% 7.2% 12.1% 16.4% 8.9%
住宅・インテリア 10.3% 12.8% 16.2% 9.2% 9.4% 10.7% 14.7% 9.6% 3.0% 16.1% 10.2%
食品・農林・水産 11.1% 18.2% 6.6% 10.7% - 11.5% 11.1% 13.1% 8.5% 7.0% 12.4%
アパレル・服飾関連 3.4% 1.3% 8.6% 2.4% - 2.7% 2.2% 5.3% - 9.8% 5.1%
繊維・化学・ゴム・ガラス・セラミック 5.8% 2.7% 8.9% 4.2% 9.0% 13.9% 8.7% 6.2% 8.7% 4.7% 1.7%
薬品・化粧品 6.8% 5.6% 3.2% 5.9% 11.8% 8.6% 7.1% 6.6% 9.9% 9.5% 8.4%
鉄鋼・金属・鉱業 1.5% - 1.0% 1.4% 3.8% 2.9% 2.6% 0.6% 2.1% 4.7% 1.1%
機械・プラント 4.2% - 5.4% 2.5% 14.6% 4.8% 6.4% 2.4% 12.0% 12.2% 6.2%
電子・電気機器 5.5% 8.3% 9.7% 4.9% 10.4% 3.8% 8.1% 3.5% 5.4% 6.9% 6.8%
自動車・輸送用機器 6.2% 2.6% 4.2% 3.7% 2.6% 7.0% 18.7% 4.9% 5.6% 2.4% 8.0%

2.7% 2.8% 1.0% 2.4% 2.8% 5.7% 2.8% 1.6% 5.5% - 6.3%
印刷・事務機器・日用品 3.1% 7.0% 2.0% 2.1% 2.7% 4.0% 1.8% 4.5% 6.5% - 3.3%

2.0% - 1.0% 3.3% 1.2% 0.9% 1.3% 1.5% - - 1.1%
2.6% - 2.2% 3.4% 1.3% 1.0% 2.3% 2.4% 2.3% 4.8% 2.2%

総合商社 3.1% 1.3% 3.2% 2.4% 4.0% 4.1% 3.6% 4.2% 2.0% - 3.3%
専門商社 3.6% 2.6% 1.0% 3.8% 9.4% 3.9% 3.5% 3.4% 4.3% 9.2% 0.5%
百貨店・スーパー・コンビニ 6.4% 12.8% 3.3% 4.5% 7.7% 6.7% 7.8% 9.3% 4.5% - 6.0%
専門店 1.4% - - 1.0% - 0.9% 0.7% 2.4% 1.0% - 3.4%
銀行・証券 6.1% 4.2% 5.5% 4.9% 2.6% 8.9% 7.0% 5.9% 13.6% 5.0% 9.6%
クレジット・信販・リース・その他金融 2.6% 4.2% - 3.8% - - 1.0% 2.7% 2.3% 2.4% 1.6%
生保・損保 3.4% 2.6% 5.5% 4.0% - 5.0% 1.5% 3.4% 5.5% 9.4% 1.0%
放送・新聞・出版 1.9% - - 3.3% 2.8% - 0.3% 1.3% 2.0% - 1.6%
広告・芸能 3.3% - - 4.4% 2.4% - 2.8% 3.6% 4.1% 2.2% 1.2%
ソフトウエア・情報処理・ネット関連 12.6% 14.2% 8.7% 15.1% 9.3% 6.9% 11.0% 10.7% 12.2% 16.5% 13.0%
ゲームソフト 0.5% - - 0.3% 2.8% - 0.7% 0.5% 2.3% - -
通信 2.8% 8.7% 2.1% 2.4% 2.8% 0.9% 3.5% 3.1% 1.1% - 4.1%
鉄道・航空 2.1% - 3.3% 2.7% - - 1.6% 1.9% 2.2% 5.0% 2.2%
陸運・海運・物流 3.6% - 3.2% 4.0% 1.2% 3.0% 2.3% 4.7% 3.3% - 3.6%
電力・ガス・エネルギー 2.4% 2.8% 5.5% 1.5% 1.3% 3.0% 2.6% 2.5% - 2.2% 6.3%
不動産 5.1% 1.3% 6.7% 4.8% 2.8% 5.0% 4.7% 5.7% 3.4% 7.2% 8.4%
給食・フードサービス 1.5% 2.9% 1.1% 2.1% - 0.9% 1.0% 1.5% - - 1.0%
ホテル・旅行 4.7% 2.9% - 5.6% 4.9% 6.2% 3.1% 5.1% 1.0% - 6.0%
医療・調剤薬局 3.4% 1.4% 5.5% 4.2% 2.7% 1.0% 1.5% 3.0% 4.4% 2.4% 5.1%

2.5% 4.2% 4.3% 2.4% - 5.7% 2.1% 2.6% 1.1% - 1.8%
アミューズメント・レジャー 1.3% - - 1.9% - 0.9% 0.3% 1.4% - - 2.3%

2.8% 2.9% 5.5% 3.5% - 2.1% 2.6% 2.4% 2.1% - 1.7%
5.1% 2.9% 8.7% 5.9% 6.7% 5.9% 5.5% 3.4% 4.1% 5.0% 3.3%

教育 3.1% 2.6% 1.1% 4.8% 1.2% 5.9% 0.9% 2.7% - - 2.1%
エステ・理美容・フィットネス 1.0% - - 1.2% - - - 1.9% - - 0.5%
冠婚葬祭 2.4% 2.6% 1.0% 2.7% 2.4% 2.1% 1.5% 2.5% 3.1% - 3.1%
その他サービス 2.1% 2.9% 2.2% 1.7% 1.3% 1.8% 1.9% 2.5% 3.0% 5.0% 2.2%
官公庁・公社・団体 1.4% - 1.1% 0.8% 2.4% - 3.0% 2.0% 3.4% - -

建設 19.3% 16.9% 29.3% 18.5% 18.6% 20.7% 24.0% 16.8% 15.1% 32.5% 19.1%
製造（建設除く） 54.9% 48.5% 53.8% 46.9% 60.2% 66.8% 73.1% 52.6% 66.5% 62.0% 62.6%
商社 6.7% 3.9% 4.2% 6.2% 13.4% 8.0% 7.1% 7.6% 6.3% 9.2% 3.8%
小売 7.8% 12.8% 3.3% 5.5% 7.7% 7.6% 8.5% 11.7% 5.5% - 6.5%
金融 12.1% 11.0% 11.0% 12.7% 2.6% 13.9% 9.5% 12.0% 21.4% 16.8% 12.2%
マスコミ 5.2% - - 7.7% 5.2% - 3.1% 4.9% 6.1% 2.2% 2.8%
ソフトウエア・通信 15.9% 22.9% 10.8% 17.8% 14.9% 7.8% 15.2% 14.3% 15.6% 16.5% 17.1%
インフラ 8.1% 2.8% 12.0% 8.2% 2.5% 6.0% 6.5% 9.1% 5.5% 7.2% 12.1%
サービス 35.0% 26.6% 36.1% 40.8% 22.0% 37.5% 25.1% 34.7% 22.2% 19.6% 37.5%
官公庁・公社・団体 1.4% - 1.1% 0.8% 2.4% - 3.0% 2.0% 3.4% - -

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,886 46 61 755 53 71 217 459 66 29 129
 ～49人 18.2% 16.9% 22.3% 18.7% 15.6% 14.4% 18.0% 16.6% 25.1% 27.9% 17.4%
 50～99人 11.1% 17.1% 20.4% 11.2% 5.4% 8.0% 14.5% 8.2% 11.7% 15.1% 10.3%
100～299人 16.6% 24.0% 13.2% 16.4% 14.4% 23.5% 15.9% 16.1% 22.1% 7.5% 15.6%
300～499人 18.4% 14.4% 19.2% 16.9% 16.1% 26.1% 20.4% 19.0% 12.9% 24.8% 21.4%
500～999人 20.6% 20.3% 10.1% 23.1% 24.4% 19.1% 18.6% 21.5% 13.3% 16.8% 15.3%
1,000～2,999人 26.8% 12.7% 21.7% 29.7% 36.3% 27.8% 24.8% 25.6% 20.0% 19.5% 26.2%
3,000～4,999人 15.2% 5.8% 12.5% 15.6% 12.1% 14.9% 15.9% 17.1% 13.2% 12.4% 13.5%
5,000人以上 18.7% 17.1% 13.5% 19.2% 17.6% 15.6% 15.3% 19.5% 21.9% 20.3% 22.0%

※回答数が少ないため参考値

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,904 47 61 764 53 73 219 462 66 29 130
77.3% 83.2% 82.5% 80.2% 81.0% 73.5% 66.2% 76.5% 78.4% 82.7% 76.7%
15.3% 15.3% 7.5% 14.8% 4.0% 19.8% 23.3% 14.1% 16.4% 15.0% 14.6%
14.8% 9.8% 13.3% 14.4% 17.7% 8.5% 21.3% 14.2% 12.8% 7.2% 16.2%

回答数

(１０) 【今月参加した方に質問】参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験の開催形式を選んでください。(MA)

回答数
WEBのみ(対面なし)
対面とWEB
対面のみ(WEBなし)

回答数

精密・医療機器

スポーツ・玩具・ゲーム製品
その他メーカー

介護・福祉サービス

コンサルティング・調査
人材サービス（派遣・紹介）

(９) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の従業員規模を選んでください。(MA)

(８) 【今月参加した方に質問】今月インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業の業種を選んでください。(MA)
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※回答数が少ないため参考値

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,691 43 53 697 46 67 184 402 59 26 114
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 81.1% 71.8% 88.6% 81.9% 83.9% 90.6% 77.6% 81.2% 72.3% 91.9% 76.5%
業界・企業・仕事内容の説明 69.2% 57.9% 64.4% 71.9% 74.7% 69.4% 65.8% 71.5% 54.6% 52.8% 67.2%
実務体験 24.8% 32.2% 19.9% 26.5% 17.7% 15.8% 23.8% 26.8% 19.2% 26.4% 19.8%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 4.9% - 5.0% 5.6% 6.2% 1.0% 5.6% 3.8% 7.1% 2.7% 6.4%
会社見学・工場見学 6.7% 1.5% 6.2% 6.2% 3.1% 10.5% 9.7% 5.7% 8.3% 15.8% 7.1%
仕事理解ができるゲーム 18.8% 21.5% 18.7% 19.6% 17.7% 19.1% 21.1% 18.3% 13.5% 16.0% 15.4%
グループワーク（企画立案、課題解決） 51.0% 49.4% 52.1% 50.4% 58.6% 59.6% 46.8% 52.7% 41.9% 51.5% 52.6%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 36.4% 21.2% 37.0% 37.2% 34.7% 35.8% 33.7% 39.7% 36.4% 33.1% 33.7%
現場社員との座談会・交流会 43.9% 33.5% 31.3% 44.4% 49.4% 52.9% 42.0% 46.5% 42.2% 49.0% 38.8%
社員からのフィードバック 35.9% 31.6% 30.1% 36.7% 30.1% 49.1% 27.0% 37.4% 39.5% 42.5% 36.5%
ビジネススキル研修 1.3% 1.5% - 1.3% 1.5% - 0.4% 1.5% 3.7% 2.5% 2.5%

※回答数が少ないため参考値

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

1,672 44 50 692 43 67 184 395 59 27 111
52.3% 43.5% 55.2% 50.1% 54.2% 50.3% 52.5% 56.4% 48.4% 49.9% 56.6%
43.3% 51.8% 39.4% 46.0% 44.0% 45.4% 42.4% 38.7% 47.9% 44.6% 37.5%
3.9% 1.5% 5.4% 3.6% 1.8% 4.3% 4.3% 4.2% 3.7% - 5.9%
0.6% 3.2% - 0.3% - - 0.8% 0.7% - 5.6% -

※回答数が少ないため参考値

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

538 12 15 207 10 17 85 130 18 6 38
ガイダンス（概要・注意事項の説明など） 68.1% 58.4% 84.1% 64.5% 61.2% 93.2% 65.5% 69.8% 58.8% 100.0% 75.1%
業界・企業・仕事内容の説明 57.6% 64.9% 57.7% 62.6% 52.0% 57.4% 54.1% 53.3% 51.4% 72.0% 53.9%
実務体験 35.5% 34.7% 10.1% 40.1% 25.6% 25.7% 31.5% 39.5% 26.2% 26.8% 30.4%
社員の会議、打合せ、商談への同席・同行 7.9% - 10.5% 10.1% - 7.8% 10.5% 4.2% 11.3% 13.4% 3.6%
会社見学・工場見学 25.1% 22.5% 36.5% 22.5% 62.0% 37.1% 20.5% 23.9% 22.6% 40.2% 32.3%
仕事理解ができるゲーム 18.8% - 20.9% 17.5% 19.0% 7.8% 20.8% 26.7% 15.2% - 10.8%
グループワーク（企画立案、課題解決） 39.6% 29.7% 30.3% 38.3% 31.4% 45.7% 31.6% 45.7% 58.1% 72.0% 38.7%
グループワーク（プレゼンテーション・発表） 30.4% 11.3% 20.2% 32.7% 56.2% 42.3% 22.9% 29.1% 31.6% 73.2% 30.2%
現場社員との座談会・交流会 44.4% 39.8% 63.2% 44.5% 43.0% 44.8% 33.6% 50.4% 58.5% 73.2% 36.2%
社員からのフィードバック 35.4% 23.7% 41.6% 39.0% 24.0% 30.6% 28.4% 37.4% 38.3% 58.6% 30.2%
ビジネススキル研修 2.2% - 5.0% 2.8% - 3.4% 1.5% 1.7% 3.6% - 1.8%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

533 12 15 207 10 17 83 128 17 5 39
68.7% 47.1% 41.6% 70.4% 81.0% 51.6% 64.9% 75.1% 61.4% 49.2% 75.2%
27.0% 47.5% 58.4% 24.1% 19.0% 48.4% 25.9% 24.9% 29.6% 15.5% 24.8%
4.0% - - 5.4% - - 7.5% - 8.9% 35.3% -
0.4% 5.4% - - - - 1.7% - - - -

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
興味があり、参加経験がある 8.6% 4.3% 7.1% 8.9% 12.8% 9.4% 11.5% 8.3% 7.1% 5.3% 6.6%
興味はあるが、参加経験なし 77.2% 87.7% 81.8% 76.5% 70.0% 75.9% 70.6% 77.4% 78.6% 82.7% 82.4%
興味はないが、参加経験あり 1.0% - 1.7% 0.8% 0.5% 2.3% 2.3% 0.7% 1.0% - 0.2%
興味はなく、参加経験なし 13.2% 8.0% 9.4% 13.8% 16.6% 12.4% 15.5% 13.6% 13.3% 12.0% 10.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,235 91 112 1,251 102 122 362 687 157 61 290
インターンシップ・ワンデー仕事体験終了後は連絡を受けていない 27.6% 20.4% 23.7% 27.0% 36.5% 29.2% 25.2% 28.7% 32.8% 23.2% 28.9%
１ヶ月に１回程度 49.6% 61.5% 55.7% 50.7% 45.9% 48.0% 50.5% 48.0% 37.3% 58.0% 47.4%
１ヶ月に２回程度 14.2% 12.0% 13.5% 13.3% 12.8% 13.5% 14.9% 14.4% 19.4% 16.3% 15.1%
１ヶ月に３回程度 5.5% 3.5% 3.3% 6.1% 3.4% 5.8% 6.1% 5.1% 5.8% 2.5% 6.2%
ほぼ毎週 3.1% 2.7% 3.8% 2.9% 1.3% 3.5% 3.2% 3.7% 4.7% - 2.3%

回答数

(１６) インターンシップ・ワンデー仕事体験に参加した企業から、参加後に連絡はありましたか。ある場合、その頻度をお答えください。(SA)

回答数

どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

(１５) これまでに、交通費や昼食代以外の報酬（給与）が支払われるような有償インターンシップに参加したことはありますか。(SA)

※回答数30以下は参考値 ※回答数30以下は参考値 ※回答数30以下は参考値

(１３) 【今月対面形式のプログラムに参加した方に質問】対面形式で行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)

回答数

(１４) 【今月対面形式のプログラムに参加した方に質問】参加したプログラムに対する全体的な満足度として当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数
満足できた

※回答数30以下は参考値 ※回答数30以下は参考値 ※回答数30以下は参考値

回答数

(１２) 【今月WEB形式のプログラムに参加した方に質問】参加したプログラムに対する全体的な満足度として当てはまるものを選んでください。(SA)

回答数
満足できた
どちらかというと満足できた
どちらかというと満足できなかった
満足できなかった

(１１) 【今月WEB形式のプログラムに参加した方に質問】WEBで行われたプログラムとして、当てはまる部分をすべて選んでください。(MA)
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,251 67 83 885 60 85 256 474 98 47 196
次回もしくは別のインターンシップ・ワンデー仕事体験情報 78.9% 73.0% 77.1% 78.5% 83.9% 75.7% 77.6% 83.7% 78.8% 77.9% 74.1%
参加したインターンシップ・ワンデー仕事体験に関連した課題 12.5% 16.0% 16.7% 13.3% 12.4% 12.7% 6.9% 12.7% 9.1% 18.5% 13.2%
ＯＢ・ＯＧの紹介や訪問の案内 8.2% 14.3% 11.6% 8.3% 2.3% 7.6% 7.9% 7.6% 5.3% 6.5% 10.0%
会社訪問や工場見学等の案内 8.7% 7.8% 10.3% 8.3% 7.9% 14.3% 12.9% 6.5% 7.5% 6.1% 9.4%
採用選考のスケジュール案内 26.2% 20.2% 30.6% 30.7% 25.4% 24.4% 24.3% 25.6% 15.1% 21.8% 18.8%
インターンシップ・ワンデー仕事体験参加者限定の採用選考の案内 25.8% 25.0% 26.4% 27.4% 31.1% 21.7% 24.6% 26.0% 25.8% 28.2% 19.9%
インターンシップ・ワンデー仕事体験参加者限定のイベント（社員座談会など） 29.3% 29.5% 22.0% 31.2% 21.7% 27.7% 30.3% 30.0% 28.4% 25.8% 25.9%
上記以外の内容 4.8% - 6.1% 4.1% 7.0% 2.4% 7.2% 2.4% 8.3% 5.9% 10.3%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,219 67 83 872 59 84 251 468 98 45 192
良い方に変化し、その企業の選考を受けたいと思った 61.7% 50.6% 64.1% 59.4% 70.8% 69.7% 61.3% 63.0% 59.2% 68.1% 65.9%
良い方には変化したが、その企業の選考を受けたいとは思わない 15.3% 17.8% 17.5% 16.1% 12.7% 14.4% 15.6% 13.8% 17.1% 12.6% 13.8%
悪い方に変化したが、その企業の選考を受けたい気持ちはある 1.7% 4.0% 0.9% 1.1% - - 3.3% 1.7% 4.5% 1.7% 1.6%
悪い方に変化したので、その企業の選考を受けたくないと思った 1.6% 0.9% 0.9% 1.5% 3.4% - 2.7% 2.0% - - 1.5%
特に印象は変わらなかった 19.7% 26.6% 16.6% 21.9% 13.1% 15.9% 17.1% 19.6% 19.2% 17.6% 17.1%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
電話 23.4% 23.8% 19.5% 22.4% 19.9% 27.5% 24.0% 23.0% 22.3% 23.4% 29.4%
メール（就活専用のアドレス） 35.8% 32.6% 36.7% 37.0% 28.6% 32.4% 40.1% 35.1% 36.3% 32.1% 32.9%
メール（携帯のアドレス） 24.0% 28.6% 26.2% 22.1% 26.0% 20.4% 19.9% 28.1% 25.6% 25.8% 23.5%
メール（大学メールアドレス） 41.1% 41.4% 36.5% 41.1% 46.0% 46.6% 45.0% 36.1% 44.7% 41.1% 44.0%
メール（GmailなどのPCアドレス） 22.0% 20.4% 21.7% 23.9% 24.2% 24.2% 20.9% 23.3% 16.6% 22.9% 14.3%
LINE 36.1% 35.5% 36.4% 35.9% 30.2% 42.2% 35.1% 34.7% 45.8% 28.9% 37.1%
企業毎のマイページ 15.3% 16.6% 15.7% 16.8% 15.0% 18.2% 13.5% 15.8% 10.2% 14.6% 12.0%
マイナビなどの専用アプリ 35.9% 35.4% 33.5% 36.0% 35.2% 44.5% 35.2% 35.4% 34.7% 29.5% 37.8%
郵便 3.8% 4.3% 5.7% 3.4% 2.7% 4.1% 2.1% 4.1% 4.7% 10.5% 4.0%
その他 0.3% - - 0.4% - - 0.3% 0.6% - - 0.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
具体的な仕事内容 76.8% 71.6% 73.9% 76.8% 80.8% 75.9% 78.1% 75.6% 80.5% 72.2% 79.0%
会社の長所や短所 50.9% 45.7% 52.5% 51.0% 49.1% 53.3% 54.6% 50.8% 47.8% 56.2% 48.0%
年間の仕事の流れ 41.3% 38.1% 48.8% 39.9% 47.4% 44.1% 40.2% 40.6% 43.7% 48.5% 40.9%
仕事のやりがいや満足感 50.7% 40.3% 50.6% 50.4% 48.3% 54.8% 52.5% 52.1% 47.8% 54.6% 49.9%
成功体験や失敗談 29.5% 24.9% 26.9% 30.3% 29.5% 41.7% 29.5% 27.8% 28.2% 33.2% 28.1%
就活した頃の面接・選考対策 49.6% 42.0% 49.7% 50.5% 55.1% 52.7% 48.0% 47.1% 52.1% 51.8% 51.2%
大学で学んだ事と仕事との関係性 23.7% 19.5% 31.9% 22.9% 30.3% 28.5% 24.7% 20.9% 24.0% 24.7% 25.7%
入社を決めた理由 50.0% 45.7% 50.5% 51.0% 51.3% 54.0% 47.8% 50.0% 47.4% 56.8% 47.7%
入社前と後の会社に対する印象の変化 34.5% 29.5% 33.8% 36.4% 33.6% 39.9% 34.4% 33.7% 35.4% 24.6% 30.9%
会社の将来についてどう思っているのか 18.2% 16.2% 18.0% 19.3% 17.3% 24.6% 20.0% 15.5% 16.3% 16.3% 18.5%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 20.7% 15.9% 17.7% 20.8% 19.7% 23.6% 23.9% 21.0% 20.0% 25.7% 17.1%
入社後に求められる資質 27.7% 23.3% 23.9% 28.1% 25.8% 36.6% 26.6% 27.5% 28.5% 29.9% 27.3%
入社後のキャリアプラン 28.4% 24.2% 28.2% 29.2% 23.5% 36.4% 27.9% 28.9% 22.6% 33.4% 27.2%
本人の年収 31.2% 31.2% 34.1% 29.3% 29.8% 30.3% 33.2% 31.3% 37.9% 26.6% 33.4%
社内の人間関係や雰囲気 42.8% 42.6% 39.7% 42.1% 48.9% 41.6% 44.0% 43.6% 41.2% 47.5% 41.8%
周囲の離職状況 19.3% 16.2% 19.7% 18.6% 13.9% 21.5% 19.6% 21.2% 18.5% 17.0% 19.9%
転勤の有無や頻度 26.1% 29.5% 27.2% 25.9% 33.6% 28.3% 26.0% 24.8% 26.8% 24.6% 24.2%
テレワークの利用状況 20.2% 17.0% 14.2% 21.9% 18.3% 25.9% 22.8% 19.3% 15.9% 16.6% 18.3%
教育研修の実状 23.5% 26.1% 22.8% 24.4% 20.8% 29.8% 23.4% 22.5% 21.1% 22.8% 21.3%
産休や育休制度の利用状況 23.3% 19.6% 21.6% 23.5% 22.8% 26.4% 23.1% 23.5% 23.2% 25.8% 23.0%
有給休暇の利用状況 33.2% 27.5% 31.3% 32.8% 37.6% 35.2% 33.6% 33.4% 32.9% 39.9% 33.4%
残業や休日出勤の実状 40.2% 40.1% 34.2% 39.1% 45.1% 39.8% 40.1% 41.3% 42.2% 49.1% 40.5%
社員の働き方やワークライフバランスについて 39.5% 35.7% 40.4% 40.8% 37.2% 40.6% 39.9% 37.9% 37.5% 45.2% 39.3%

回答数

(１８) 【参加後に連絡を受けたことがある方】連絡を受け、心境の変化として最も近いものを１つ選んでください。(SA)

回答数

(１９) 企業と個別の連絡を取る際、便利だと思うツールを選んでください。(MA)

回答数

(２０) インターンシップ・ワンデー仕事体験先で、社員からどのような話を聞きたいですか。(MA)

(１７) 【参加後に連絡を受けたことがある方】どのような内容の連絡を受けていますか。当てはまるものをすべて選んでください。(MA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
具体的な仕事内容 6.6% 11.0% 7.1% 6.7% 4.8% 6.2% 6.8% 6.7% 4.5% 3.6% 6.4%
会社の長所や短所 7.9% 9.5% 9.9% 7.8% 10.3% 6.5% 7.7% 8.2% 5.7% 4.3% 7.9%
年間の仕事の流れ 3.2% 2.3% 2.9% 3.6% 6.0% 3.3% 3.7% 2.5% 2.7% 5.3% 1.7%
仕事のやりがいや満足感 3.7% 5.5% 0.8% 3.3% 3.7% 3.3% 5.8% 3.1% 2.8% 7.1% 4.3%
成功体験や失敗談 4.3% 4.7% 2.8% 4.5% 2.1% 5.5% 6.1% 3.4% 3.1% 5.3% 4.6%
就活した頃の面接・選考対策 8.0% 9.3% 8.1% 7.3% 9.0% 8.6% 6.9% 7.5% 10.9% 16.2% 8.4%
大学で学んだ事と仕事との関係性 3.3% 2.7% 2.1% 3.9% 2.5% 2.3% 4.4% 2.6% 2.3% 1.7% 3.9%
入社を決めた理由 3.3% 2.8% 2.5% 3.2% 4.7% 3.2% 3.0% 2.6% 4.9% 7.8% 3.3%
入社前と後の会社に対する印象の変化 7.5% 6.0% 8.2% 7.0% 6.7% 5.0% 9.4% 6.8% 10.8% 7.7% 9.0%
会社の将来についてどう思っているのか 8.3% 8.1% 10.4% 7.8% 6.1% 8.1% 8.7% 8.4% 8.9% 17.0% 7.6%
会社を辞めたいと思ったことがあるか 30.7% 26.1% 35.3% 30.8% 34.9% 39.3% 27.1% 27.9% 31.4% 45.3% 31.3%
入社後に求められる資質 3.3% 2.7% 3.3% 2.6% 3.8% 5.6% 4.6% 3.3% 0.7% 5.2% 4.7%
入社後のキャリアプラン 5.2% 5.5% 4.2% 4.9% 5.2% 7.8% 5.0% 4.6% 5.7% 6.8% 6.8%
本人の年収 56.6% 51.8% 58.9% 56.6% 57.8% 61.4% 55.4% 56.3% 54.9% 66.4% 56.0%
社内の人間関係や雰囲気 15.0% 13.3% 19.3% 13.7% 12.6% 13.6% 14.9% 13.9% 19.3% 18.8% 19.0%
周囲の離職状況 27.9% 38.9% 28.9% 27.0% 28.8% 26.5% 26.5% 28.5% 25.4% 33.7% 28.1%
転勤の有無や頻度 14.2% 14.6% 10.0% 15.4% 11.5% 14.8% 14.3% 14.0% 10.5% 21.5% 12.9%
テレワークの利用状況 4.3% 2.7% 3.0% 4.6% 4.2% 4.2% 4.6% 4.0% 3.7% 1.7% 5.2%
教育研修の実状 4.6% 5.9% 4.5% 4.2% 3.7% 5.0% 6.0% 4.4% 4.3% 6.0% 4.8%
産休や育休制度の利用状況 12.0% 11.4% 11.2% 12.7% 8.8% 14.6% 11.7% 11.4% 12.7% 12.9% 11.2%
有給休暇の利用状況 25.1% 22.2% 20.4% 25.8% 24.6% 24.5% 24.3% 25.2% 26.6% 27.4% 25.3%
残業や休日出勤の実状 35.2% 36.8% 33.1% 35.7% 35.1% 33.7% 33.6% 36.8% 34.0% 33.5% 33.9%
社員の働き方やワークライフバランスについて 14.9% 17.0% 15.6% 15.0% 8.4% 15.7% 12.2% 17.1% 14.9% 13.7% 13.9%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
インターンシップへの取り組み姿勢・プロセスについてのフィードバック 48.2% 45.6% 49.0% 48.5% 43.3% 53.0% 50.2% 47.2% 41.9% 48.1% 50.4%
インターンシップの成果についてのフィードバック 34.9% 32.2% 34.0% 35.9% 26.7% 33.8% 35.2% 36.4% 31.2% 34.8% 33.9%
あなた個人の資質・職業適性についてのフィードバック 47.7% 46.7% 41.3% 47.4% 45.6% 53.0% 46.6% 49.7% 45.6% 46.9% 48.2%
あなた個人の長所・強みについてのフィードバック 53.3% 46.8% 48.5% 54.1% 49.9% 60.5% 51.4% 53.8% 54.1% 56.9% 52.6%
あなた個人の今後組むべき課題・改善点についてのフィードバック 46.8% 45.8% 44.5% 47.5% 47.1% 50.6% 49.0% 45.4% 46.5% 48.6% 44.6%
職業・キャリア選択へのアドバイス 29.1% 20.4% 32.4% 28.9% 28.3% 41.1% 26.4% 29.7% 30.8% 23.9% 29.1%
大学生活へのアドバイス 15.3% 19.6% 14.9% 14.4% 16.8% 21.0% 13.9% 13.7% 19.8% 18.2% 16.7%
大学で学んだ事と仕事との関係性 14.4% 9.2% 16.0% 14.4% 15.7% 18.3% 13.3% 12.3% 19.1% 15.5% 16.9%
業界・企業・仕事内容の話 24.6% 16.0% 19.7% 25.0% 25.3% 27.7% 22.4% 27.2% 27.8% 24.0% 21.5%
人生や価値観についての話 13.9% 11.4% 13.7% 12.9% 17.3% 16.4% 14.2% 15.3% 11.2% 14.6% 14.1%
就職活動に対するアドバイス 43.0% 34.8% 45.2% 43.1% 43.7% 52.9% 40.5% 43.7% 41.5% 43.3% 41.9%
今後の選考予定についての情報提供 34.4% 30.7% 33.7% 35.2% 34.4% 43.6% 30.9% 35.8% 32.8% 31.4% 31.0%
その他 0.4% 0.5% 1.7% 0.5% 1.1% 0.4% - 0.2% 0.7% - -

(２１) インターンシップ・ワンデー仕事体験先で「本当は聞きたいけれど、聞きづらい質問」はありますか。(MA)

回答数

(２２) インターンシップ・ワンデー仕事体験を通じて関わる人から受けたいサポートや聞きたい話は何ですか。(MA)

回答数
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マイナビ2023年卒大学生 インターンシップ・就職活動準備実態調査

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
常に意識している 67.7% 62.1% 67.1% 70.0% 68.4% 71.4% 65.8% 67.2% 61.1% 67.5% 66.0%
時々意識することがある 25.6% 28.1% 27.8% 24.1% 27.4% 25.4% 25.1% 25.6% 31.8% 23.2% 26.4%
あまり意識していない 5.1% 8.1% 2.6% 4.4% 3.1% 3.2% 7.9% 4.7% 5.1% 6.8% 6.3%
全く意識していない 1.7% 1.7% 2.5% 1.5% 1.1% - 1.2% 2.5% 2.1% 2.6% 1.3%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,388 92 120 1,311 107 122 371 716 167 69 313
1回ある 7.3% 4.2% 3.5% 9.3% 6.8% 5.4% 4.9% 8.6% 4.3% 4.0% 4.8%
2回ある 1.4% - - 2.0% 0.6% 0.6% 1.5% 1.6% 0.4% 2.1% 0.8%
3回以上ある 0.9% 2.1% 0.6% 0.9% 1.4% 1.2% 0.8% 1.1% 0.9% - 0.2%
無断欠席したことはない（欠席の連絡をした） 19.9% 21.2% 13.9% 20.5% 18.2% 23.6% 20.8% 21.7% 17.0% 20.2% 14.8%
無断欠席したことはない（すべて出席した） 70.5% 72.4% 82.0% 67.3% 73.0% 69.2% 72.0% 67.1% 77.4% 73.6% 79.5%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

306 5 5 148 8 8 24 75 11 4 18
連絡するのが面倒・億劫だった 20.2% 30.2% 34.0% 20.4% - 25.3% 14.9% 22.9% 22.5% - 20.2%
企業の連絡先が分からなかった 13.8% - - 12.2% 15.4% 34.2% 15.3% 12.1% 41.1% - 17.4%
(WEB開催限定)URLが分からなかった 16.6% 30.2% 17.2% 17.9% 15.4% - 9.3% 18.8% 7.9% - 21.0%
日にちを勘違いしていた 30.6% - 31.6% 27.1% 46.1% 8.4% 43.1% 35.2% 14.6% 50.0% 36.9%
体調が悪くて連絡ができなかった 17.2% 26.4% 51.2% 14.3% 15.4% - 21.4% 17.3% 7.3% 50.0% 29.7%
連絡したかったが別のことに対応していて連絡ができなかった 10.3% 13.2% - 12.1% 22.5% 15.4% 2.8% 10.0% 7.3% - 4.2%
その他 8.8% - 15.8% 10.6% 7.8% 16.6% 14.5% 3.0% 22.5% - 4.2%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

2,677 79 124 1,020 80 102 277 552 137 48 258
LINE（オープンチャット含む） 51.9% 50.3% 51.7% 50.2% 50.8% 65.2% 56.5% 54.7% 47.0% 40.1% 47.8%
Twitter 42.0% 38.1% 39.3% 46.1% 39.1% 32.1% 36.2% 40.7% 44.6% 43.2% 41.2%
Instagram 45.4% 35.3% 43.4% 45.9% 39.9% 43.5% 46.3% 46.6% 51.8% 42.1% 44.3%
Facebook 1.7% 5.7% 4.1% 1.1% 1.7% 2.3% 2.4% 1.1% 2.3% - 2.1%
TikTok 5.8% 3.3% 9.4% 5.1% 2.6% 4.4% 5.6% 6.8% 6.7% 4.4% 6.9%

YouTube 34.7% 35.1% 39.5% 35.1% 40.9% 32.3% 29.5% 34.2% 35.3% 40.5% 34.5%

note 2.4% 0.8% 2.3% 3.3% - 2.8% 1.0% 2.1% 1.0% 3.1% 2.9%

上記のもので情報収集はしていない 38.4% 37.8% 30.5% 37.1% 43.0% 38.3% 38.7% 40.2% 40.9% 41.2% 39.3%

SNS・ソーシャルメディアで情報収集をしている 61.6% 62.2% 69.5% 62.9% 57.0% 61.7% 61.3% 59.8% 59.1% 58.8% 60.7%

割愛

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

3,643 101 154 1,370 110 138 374 794 184 69 349
非公開設定にした 17.4% 17.0% 17.3% 17.8% 18.7% 12.2% 17.2% 17.9% 13.8% 13.3% 19.1%
実名で使うのをやめ、特定されないような名前・アイコンに変更した 9.3% 11.6% 7.7% 11.1% 10.4% 7.6% 7.5% 9.3% 9.3% 8.8% 4.4%
企業に見られたら困る投稿・写真を非公開・削除した 3.1% 2.6% 5.4% 3.6% 2.0% 3.9% 2.6% 2.4% 4.5% 2.0% 2.1%
企業に見られたら困るアカウントそのものを削除した 1.3% 2.0% 2.4% 1.4% 2.6% - 2.0% 1.2% 0.8% - 0.8%
インターンシップ・就活専用のアカウントを新たに作成した 5.3% 3.1% 3.8% 5.7% 4.7% 5.0% 3.4% 6.2% 6.0% 6.7% 4.5%
今までも匿名や非公開で使っていたため見直しはしていない 38.8% 34.2% 36.6% 39.3% 40.3% 42.5% 39.7% 38.1% 41.9% 39.1% 36.2%
(見直す必要を感じているが)今まで通り実名で利用している 4.5% 1.2% 3.4% 4.8% 1.2% 6.0% 4.0% 5.6% 4.7% 3.0% 4.4%
(見られて困ることは無いので)今まで通り実名で利用している 34.1% 32.2% 36.4% 32.1% 33.7% 37.4% 37.6% 32.8% 33.4% 36.0% 39.0%

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

4,191 120 176 1,563 136 159 442 897 214 81 403
持っている 11.5% 16.2% 11.7% 13.5% 9.4% 7.0% 10.5% 10.6% 8.9% 10.3% 9.6%
持っていないが、今後作る予定 10.9% 6.5% 15.0% 10.0% 6.3% 12.5% 10.5% 11.3% 9.6% 13.3% 14.7%
持っておらず、今後も作らない予定 77.6% 77.3% 73.3% 76.5% 84.3% 80.5% 78.9% 78.1% 81.5% 76.4% 75.7%

回答数

(２８) インターンシップ参加や就職活動に向けて、TwitterやInstagramなどSNSの利用方法を見直したことはありますか。(MA)

回答数

(２９) インターンシップ・就活準備専用のアカウントを持っていますか。(SA)

回答数

(２６) 以下のSNS・ソーシャルメディアのうち、インターンシップ・就活準備の「情報収集」に使っているものはありますか。(MA)

回答数

(２７) どのような人が発信している情報を見ていますか。よく見る情報の詳細や、検索ワードを教えてください。(FA)

※回答数30以下は参考値 ※回答数30以下は参考値

(２３) インターンシップ・ワンデー仕事体験先を選ぶ際、就職活動を意識していますか。(SA)

回答数

(２４) これまでにインターンシップ・ワンデー仕事体験を無断欠席したことはありますか。(SA)

回答数

(２５) 【無断欠席をしたことがある方に質問】理由や状況に当てはまるものを選んでください。(MA)

※回答数30以下は参考値
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